Chương trình hành động của người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV


Đơn vị bầu cử số 1
Gồm các huyện: Bình Sơn, Sơn Tịnh, Trà Bồng, Sơn Tây và Sơn Hà

1/ Bà: Trần Thị Hồng An
Sinh ngày: 11.12.1971 
Quê quán: xã Trực Cát, huyện Trực Ninh, tỉnh Nam Định 
Dân tộc: Kinh 
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Lịch sử Đại học Tổng hợp Hà Nội; Đại học Quan hệ quốc tế, Học viện Quan hệ Quốc tế 
Học hàm, học vị: Thạc sĩ quản trị kinh doanh 
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Được Hội đồng Bầu cử Quốc gia phân công về ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV theo cơ cấu đại biểu Quốc hội chuyên trách tại tỉnh Quảng Ngãi, tôi thấy hết sức vinh dự và tự hào bởi Quảng Ngãi là vùng đất địa linh nhân kiệt, giàu truyền thống yêu nước, là quê hương của Cố Thủ tướng Phạm Văn Đồng - người học trò xuất sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại, là địa phương có bề dày truyền thống cách mạng, kiên cường, bất khuất, anh dũng, là nơi đã sản sinh ra nhiều chiến sĩ cách mạng nổi tiếng, nhiều chiến sĩ cộng sản ưu tú làm rạng rỡ quê hương núi Ấn, sông Trà. Nằm ở vị trí chiến lược trong vùng kinh tế trọng điểm miền Trung và hành lang kinh tế Đông - Tây, Quảng Ngãi có lợi thế phát triển cả lĩnh vực nông nghiệp, công nghiệp, du lịch dịch vụ và kinh tế biển đảo. Tuy nhiên Quảng Ngãi vẫn đứng trước nhiều khó khăn, thách thức như: kinh tế - xã hội phát triển chưa bền vững, còn thấp so với mức bình quân chung của cả nước, tỷ lệ hộ nghèo còn cao, tình hình thiên tai diễn biến phức tạp ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống người dân… Tôi mong muốn mình được chung tay cùng Đảng bộ, chính quyền và người dân Quảng Ngãi trong việc thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XX và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm, 2021-2025 của tỉnh Quảng Ngãi. 

          Tôi nhận thức sâu sắc rằng, đại biểu Quốc hội phải là người đại diện cho ý trí và nguyện vọng của nhân dân ở đơn vị bầu cử của mình và nhân dân cả nước; thay mặt nhân dân thực hiện quyền lực của nhà nước trong Quốc hội. Vì vậy, nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu Quốc hội khóa XV, tôi nguyện cố gắng hết sức mình đem trí tuệ, năng lực, kinh nghiệm phấn đấu để hoàn thành tốt nhiệm vụ người đại biểu nhân dân, xứng đáng với lòng tin của cử tri. Chương trình hành động của tôi tập trung vào những nội dung chính như sau:

	Một là, Nghiên cứu để thể chế hóa Hiến pháp và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng vào các văn bản pháp luật; tham gia xây dựng, hoàn thiện hệ thống các luật, bộ luật, nghị quyết Quốc hội và quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước; các chính sách, pháp luật liên quan đến chiến lược xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; nhất là các chủ trương, quyết sách liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội vùng Duyên hải miền Trung, trong đó có Quảng Ngãi. Thường xuyên giám sát, kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật, các Nghị quyết của Quốc hội; những vấn đề cử tri địa phương, cử tri cả nước quan tâm. Thực hiện mạnh mẽ hơn nữa cải cách hành chính; phát huy dân chủ xã hội chủ nghĩa; tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả của bộ máy Nhà nước.

Hai là, Tham gia đầy đủ các kỳ họp của Quốc hội, các hoạt động của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Quảng Ngãi. Đề cao trách nhiệm trong làm việc, nghiên cứu kỹ các tài liệu, đóng góp tích cực và hiệu quả vào các nội dung thảo luận và quyết định của Quốc hội; có quan điểm, chính kiến rõ ràng, nhất quán trước những vấn đề quan trọng của đất nước, những việc liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân. Phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đại biểu nhân dân trên cả 03 lĩnh vực: lập pháp, giám sát tối cao và quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước. Nêu cao tinh thần trách nhiệm trước cử tri, không ngừng phấn đấu, rèn luyện, thể hiện được bản lĩnh, năng lực, trí tuệ, tâm huyết, khát khao cống hiến; là cầu nối quan trọng giữa Quốc hội và cử tri thông qua việc lắng nghe, phản ánh trung thực ý chí, nguyện vọng của nhân dân vào nghị trường cũng như tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước vào cuộc sống, qua đó tăng cường niềm tin của nhân dân với Đảng, của cử tri với Quốc hội.

Ba là:  Là ứng cử viên đang công tác tại Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, được Ủy ban Thường vụ Quốc hội giới thiệu ứng cử vào vị trí đại biểu Quốc hội chuyên trách, tôi sẽ tiếp tục phát huy kinh nghiệm hoạt động của mình; phối hợp chặt chẽ với cấp ủy đảng, chính quyền địa phương, đề cao tinh thần dân chủ và quyền làm chủ của nhân dân, phối hợp chặt chẽ với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên, các ngành, các cấp, thực hiện tốt các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực được phân công phụ trách để cùng với Quốc hội, Chính phủ hoàn thiện hệ thống pháp luật nói chung và những cơ chế chính sách liên quan đến các vấn đề xã hội, an sinh xã hội, chính sách đối với người có công với cách mạng, Chương trình Mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững, góp phần thúc đẩy sự phát triển đất nước toàn diện, bền vững, dân chủ và công bằng; Chương trình Mục tiêu Quốc gia về phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021- 2030. Đây là những quyết sách đặc biệt quan trọng, đồng bộ, toàn diện, thúc đẩy vùng đồng bào dân tộc thiểu số phát huy nội lực, phát triển bền vững, góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân tộc trong tình hình mới. Tập trung ưu tiên xây dựng và tổ chức thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội:

- Tiếp tục thực hiện hiệu quả các chính sách giảm nghèo bền vững, nhất là ở các huyện miền núi; trong đó chú trọng triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 88/2019/QH14 của Quốc hội về Phê duyệt Đề án tổng thể phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, giai đoạn 2021-2030 và Nghị quyết số 120/2020/QH14 của Quốc hội về Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội cùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, giai đoạn 2021-2030.

- Cùng với cấp ủy Đảng và Chính quyền địa phương quan tâm giải quyết kịp thời chế độ chính sách cho người có công với cách mạng.
- Trợ giúp xã hội với những người có hoàn cảnh khó khăn, các đối tượng yếu thế trong xã hội, quan tâm chăm sóc người cao tuổi, người khuyết tật, trẻ em và phụ nữ.
- Vận động nguồn lực trong nước và quốc tế giúp người dân tại các vùng thường xuyên bị ảnh hưởng bởi thiên tai trên địa bàn tỉnh nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho người dân, đồng thời chủ động ứng phó và thích ứng với biển đổi khí hậu; kịp thời trợ giúp người dân khi thiên tai, thảm họa xảy ra.
- Là đại biểu nữ tôi sẽ dành sự quan tâm thỏa đáng đến những vấn đề có liên quan đến gia đình, quyền lợi của phụ nữ và trẻ em như: sức khỏe sinh sản, đào tạo, nâng cao trình độ; phòng, chống bạo lực gia đình; lao động việc làm; phát huy vai trò nòng cốt của phụ nữ trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc. Lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong các hoạt động lập pháp, giám sát và quyết định những vấn đề quan trọng. 

          Bốn là, Bản thân tôi và gia đình luôn gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; các quy định của địa phương nơi cư trú. Tiếp tục xây dựng lối sống lành mạnh, giản dị, tiết kiệm, khiêm tốn học hỏi, tôn trọng các quy tắc sinh hoạt cộng đồng; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của công dân. Kiên quyết đấu tranh với các biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, lãng phí; các hành vi vi phạm pháp luật và đạo đức xã hội.

          Năm là, Thường xuyên giữ mối liên hệ mật thiết với cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ở địa phương, với cử tri tỉnh nhà và các địa phương trên toàn quốc; dành nhiều thời gian gặp gỡ, tiếp xúc và lắng nghe, tiếp thu ý kiến, tâm tư nguyện vọng và những đề xuất, kiến nghị chính đáng của cử tri; phản ánh đầy đủ, trung thực ý kiến của cử tri và kiến nghị các giải pháp với Đảng, Quốc hội, Chính phủ và các cơ quan chức năng có thẩm quyền để xem xét giải quyết. Thực hiện tốt việc tập hợp, kịp thời chuyển và giám sát quá trình giải quyết những yêu cầu, kiến nghị, tố cáo, khiếu nại chính đáng của nhân dân với các cơ quan chức năng, có thẩm quyền kịp thời và báo cáo kết quả với cử tri.

	Ngoài những nội dung trên, tôi sẽ nghiên cứu, bổ sung vào Chương trình hành động của mình những nội dung liên quan đến những kiến nghị, đề xuất, nguyện vọng chính đáng khác của cử tri phản ánh trong quá trình gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri.

    Với trình độ chuyên môn được đào tạo, với kinh nghiệm công tác 26 năm trên các lĩnh vực về đối ngoại đảng, công tác Đoàn, công tác Đảng, công tác xã hội nhân đạo tôi mong muốn nhận được sự tín nhiệm của cử tri để trở thành đại biểu Quốc hội, có điều kiện được đóng góp một phần công sức nhỏ bé cùng Đảng bộ, chính quyền và người dân Quảng Ngãi hiện thực hóa “Khát vọng Quảng Ngãi” - phấn đấu đến năm 2025, Quảng Ngãi trở thành tỉnh phát triển khá của Vùng miền Trung; tạo tiền đề đến năm 2030 trở thành tỉnh phát triển khá, có thu nhập bình quân đầu người ít nhất bằng mức bình quân của cả nước.

2/ Ông: Đặng Ngọc Huy

Sinh ngày: 25.12.1975 
Quê quán: Thị trấn Vân Đình, huyện Ứng Hòa, Thành phố Hà Nội 
Dân tộc: Kinh 
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Luật chuyên ngành Luật Kinh tế 
Học hàm, học vị: Thạc sĩ Luật chuyên ngành Luật Cạnh tranh so sánh 
Lý luận chính trị: Cao cấp 
Chức vụ hiện tại: Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy Quảng Ngãi.

Tôi rất vui mừng được Ban Thường vụ Tỉnh ủy đề cử, được cử tri nơi công tác, nơi cư trú tín nhiệm và được Ủy ban MTTQVN tỉnh Quảng Ngãi hiệp thương thống nhất giới thiệu tham gia ứng cử ĐBQH khóa XV tại đơn vị bầu cử số 1 của tỉnh Quảng Ngãi (gồm các huyện Trà Bồng, Sơn Tây, Sơn Hà, Sơn Tinh và Bình Sơn) cũng như ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại đơn vị bầu cử số 1 tại huyện Bình Sơn. Đây vừa là vinh dự, tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm trước đảng bộ, chính quyền, quân và nhân dân các dân tộc tỉnh Quảng Ngãi. Vinh dự, tự hào vì được tham gia ứng cử vào cơ quan đại biểu cao nhất của Nhân dân, cơ quan quyền lực nhà nước cao nhất của nước CHXHCN Việt Nam và cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương - Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ngãi. Trách nhiệm vì là phải làm tròn bổn phận người đại biểu của dân, đại diện cho tâm tư, nguyện vọng của cử tri cả nước mà trước hết là cử tri tỉnh nhà; trực tiếp tham gia thực hiện chức năng lập hiến và lập pháp; quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước và giám sát tối cao đối với hoạt động của Nhà nước cũng như tham gia quyết định những vấn đề quan trọng của tỉnh nhà.
Với vị trí, kinh nghiệm và mối quan hệ quá trình công tác của mình, khi được bà con cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 vào ngày 23/5 tới đây cũng như trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của mình, tôi sẽ tập trung ưu tiên vào các nhóm nhiệm vụ trong tâm sau:
- Thứ nhất, một trong những yêu cầu đang đặt ra trong quá trình xây dựng Nhà nước pháp quyền XHCN của nhân dân, do nhân dân và vì nhân dân là những chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước phải được sớm triển khai trong thực tiễn và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương như vậy mới hợp lý, hợp tình, tạo sự đồng thuận trong nhân dân. Do vậy, việc “gắn bó mật thiết, gần gũi, lắng nghe ý kiến cử tri” là sẽ nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới. Tôi sẽ thường xuyên gặp gỡ, tiếp xúc cử tri, đi thực tế cơ sở, tiếp công dân trong quá trình công tác để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri, những vấn đề nổi cộm, bức xúc mà cử tri quan tâm để kiến nghị cấp có thẩm quyền giải quyết; đồng thời làm cơ sở thảo luận, góp ý kiến hoàn thiện thể chế, đồng bộ hệ thống pháp luật, triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách ở tỉnh để tiếp tục phát huy quyền làm chủ của nhân dân theo  phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát và dân thụ hưởng” mà Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII đã xác định. Thống nhất nhận thức rõ trong hệ thống chính trị quan điểm Nhân dân là chủ thể, là vị trí trung tâm của chiến lược phát triển của đất nước, và phải thụ hưởng thành quả phát triển của đất nước. Hay nói cách khác, mọi hoạt động của hệ thống chính trị, cán bộ, đảng viên phải phục vụ lợi ích của nhân dân, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân. Cơ quan nhà nước các cấp phải lấy quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người dân, doanh nghiệp làm trọng tâm, thúc đẩy đổi mới sáng tạo, bảo đảm các điều kiện thuận lợi nhằm đáp ứng yêu cầu yêu cầu phát triển nhanh, bền vững.
- Thứ hai, tích cực nghiên cứu, đề xuất và cùng Ban chấp hành đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy triển khai, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu đảng bộ tỉnh lần thứ XX. Tập trung thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, đặc biệt là những nhiệm vụ trọng tâm, như: phát triển công nghiệp, phát triển du lịch và kinh tế biển, xây dựng nông thôn mới, xóa đói giảm nghèo, phát triển nguồn nhân lực, tạo việc làm, bảo đảm an sinh xã hội, bảo vệ môi trường .... Cụ thể:
+ Huy động nguồn lực tham gia đầu tư phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, nhằm tạo việc làm, tăng thu nhập, chuyển dịch cơ cấu lao động. Tăng cường thu hút nhiều dự án đầu tư, chú trọng các dự án chế tạo, chế biến gắn với với thế mạnh phát triển lĩnh vực nông nghiệp của tỉnh, hình thành chuỗi sản xuất, nâng cao giá trị gia tăng của sản phẩm, giải quyết hiệu quả đầu ra cho nông sản, khắc phục tình trạng “được mùa mất giá” thường tái diễn như trong thời gian qua; từ đó tăng thêm việc làm, thu hút con em ở lại quê hương sinh sống, lao động.
+ Phát triển du lịch mang bản sắc, đặc trưng riêng của Quảng Ngãi với đa dạng sản phẩm du lịch. Phát huy các giá trị di sản thiên nhiên, văn hoá, lịch sử đặc sắc tỉnh và kết nối với các tuyến du lịch khác của các địa phương trong vùng và cả nước để tạo sự hấp dẫn, mới mẻ, phát triển bền vững.
+ Đẩy mạnh phát triển kinh tế biển, khai thác tài nguyên biển hiệu quả, bền vững gắn với bảo vệ chủ quyền quốc gia. Phát huy yếu tố lợi thế là tỉnh tiếp giáp, có hơn 130km bờ biển, truyền thống đánh bắt, nuôi trồng thủy sản, phát triển hệ thống cảng để phát triển mạnh nghề biển; làm cơ sở gắn kết cho phát triển hệ thống dịch vụ hậu cần và các ngành nghề khác; bảo đảm quyền tham gia và hưởng của người dân.
+ Quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân, nâng cao phúc lợi xã hội và giảm nghèo bền vững; quan tâm công tác đền ơn đáp nghĩa, chính sách đối với đối tượng có công cách mạng với tinh thần không ai bị bỏ lại phía sau.
+ Chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục; nâng cao hiệu quả công tác khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe nhân dân. Trước hết, cải thiện chất lượng khám chữa, bệnh, vấn  đề y đức ở một số cơ sở y tế nhằm củng cố sự tin tưởng, yên tâm của người dân Quảng Ngãi, không phải cứ có bệnh là đi khám, chữa bệnh ở các bệnh viện ngoài tỉnh.
+ Tham gia xây dựng chính sách đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao và tạo điều kiện cho trí thức trẻ phát huy trí tuệ, đóng góp sức lực phục vụ cho sự nghiệp phát triển đất nước và tỉnh nhà; ưu tiên giải quyết việc làm, nhất là việc làm cho người nghèo, cho thanh niên và việc làm cho sinh viên sau khi tốt nghiệp ra trường.
+ Quan tâm, tăng cường  đầu tư cho vùng khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biển đảo; tập trung các nguồn lực để thực hiện đạt kết quả mục tiêu giảm nghèo bền vững, trong đó, đẩy mạnh, thực hiện có hiệu quả 02 Chương trình mục tiêu quốc gia: Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030.
- Thứ ba, tập trung thúc đẩy cải cách hành chính, trong đó, chú trọng cải cách thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức, viên chức nhằm cải thiện tốt hơn môi trường đầu tư trên địa bàn tỉnh, thu hút các doanh nghiệp trong và ngoài nước đầu tư phát triển kinh tế - xã hội, đồng thời tạo thêm công ăn việc làm cho người lao động; tăng nguồn thu nhập của nhân dân.
- Thứ tư, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động phòng chống thiên tai, bão, lũ; ứng phó đối với biển đổi khí hậu, giảm thiểu rủi ro, thiệt hại.
- Thứ năm, kiến nghị, yêu cầu các cơ quan chức năng tập trung xử lý, giải quyết những vấn đề bà con cử tri quan tâm, lo lắng, bức xúc trong tình hình hiện nay như: vệ sinh an toàn thực phẩm; chất lượng giáo dục, y tế; an toàn giao thông; ma túy, trộm cắp; an ninh, trật ự, an toàn xã hội, tham nhũng, lãng phí…
- Thứ sáu, Chú trọng công tác triển khai thực hiện công tác giám sát, đặc biệt là giám sát giải quyết kiến nghị của cử tri, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Thứ bảy, tiếp tục tuyên truyền, giáo dục đạo đức cho đội ngũ cán bộ, đảng viên ra sức nâng cao ý thức trách nhiệm, phục vụ nhân dân, đem lại lòng tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước, để nhân dân yên tâm sản xuất - kinh doanh, sống trong một môi trường yên bình, hạnh phúc.
Tôi nghĩ các vấn đề trên là cơ bản, thiết thực cần quan tâm trong thời gian đến. Sự tín nhiệm của bà con cử tri là động lực hết sức to lớn, tôi nguyện luôn phấn đấu suốt cả nhiệm kỳ, thực sự gương mẫu, thực hành tiết kiệm; đấu tranh với các biểu hiện tiêu cực, không tham nhũng, lãng phí, các hành vi gây phiền hà, nhũng nhiễu và các hành vi trái pháp luật để không làm giảm sự tín nhiệm của bà con cử tri, không phụ tình cảm sâu nặng của đảng bộ tỉnh, nhân dân Quảng Ngãi đối với bản thân tôi. Đồng thời, cũng mong bà con cử tri luôn theo dõi, giám sát và góp ý kiến để bản thân kịp thời chỉnh sữa, hoàn thiện bản thân, thực hiện tốt hơn vai trò người đại biểu của dân.

3/ Ông: Trần Thanh Sang
Sinh ngày: 29.12.1980
Quê quán: xã Đức Phong, huyện Mộ Đức, tỉnh Quảng Ngãi
Dân tộc: Kinh
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Luật chuyên ngành Luật Hình sự
Lý luận chính trị: Trung cấp
Chức vụ hiện tại: Thẩm phán sơ cấp Tòa án nhân dân thị xã Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi 

Tôi rất vinh dự và tự hào được của tri nơi công tác và cử tri nơi cư trú thống nhất giới thiệu tham gia ứng cứ Đại biểu Quốc hội khóa XV.

Bản thân tôi nhận thức Quốc hội là cơ quan đại biểu cao nhất của nhân dân, cơ quan quyền lực Nhà nuớc cao nhất của nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam. Quốc hội thực hiện lập hiến, lập pháp, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước và giám sát tối cao hoạt động của Nhà nước. Đại biểu Quốc hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của Nhân dân ở đơn vị bầu cử ra mình và của Nhân dân cả nước. Thông qua các đại biểu và thông qua Quốc hội, Nhân dân sử dụng quyền lực của mình để định đoạt các vấn đề của đất nước. Đại biểu Quốc hội có nhiệm vụ tham gia các kỳ họp của Quốc hội, tham gia thảo luận và quyết định những vấn đề thuộc nhiệm vụ, quyền hạn trong xây dựng pháp luật, quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước và giám sát hoạt động của các cơ quan Nhà nước.

Thực hiện nhiệm vụ, nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm Đại biểu Quốc hội, tôi xin dự kiến chương trình hành động như sau:

Đối với cử tri: Bản thân liên hệ chặt chẽ với cử tri, chịu sự giám sát của cử tri, thu thập và phản ánh trung thực ý kiến, nguyện vọng của cử tri với Quốc hội, các cơ quan, tổ chức hữu quan; thực hiện chế độ tiếp xúc và báo cáo với cử tri về hoạt động của đại biểu và của Quốc hội; trả lời yêu cầu và kiến nghị của cử tri; theo dõi đôn đốc việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và hướng dẫn, giúp đỡ thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo của cử tri.

Đối với công tác xây dựng pháp luật: Nếu trúng Đại biếu Quốc hội, bản thân sẽ nghiên cứu, đề xuất xây dựng pháp luật gắn bó chặt chẽ với đời sống của nhân dân, bảo vệ quyền con người, quyền công dân, quyền tự do tôn giáo, tín ngưỡng góp phần đảm bảo an ninh lương thực, trật tự an toàn xã hội… thúc đẩy phát triển kinh tế, năng cao năng lực cạnh tranh của nền kinh tế.

Đối với quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước: Tôi nghiên cứu một cách sâu rộng tình hình trong nước và thế giới để kiến nghị với Quốc hội, các cơ quan hữu quan để có những chính sách, biện pháp phù hợp, kiên quyết giữ vững chủ quyền quốc gia; đấu tranh có hiệu quả với tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong bộ máy Nhà nước; phòng chống dịch bệnh có hiệu quả; bảo đảm việc quản lý và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực, tài nguyên của Đất nước; góp ý đổi mới chính sách nhằm xây dựng cơ sở hạ tầng, nhất là hạ tầng giao thông phục vụ đời sống nhân dân; góp ý xây dựng và đổi mới các chính sách xóa đói, giảm nghèo, chăm sóc người có công, gia đình chính sách…và an sinh xã hội.

Đối với hoạt động giám sát tối cao của Quốc hội: Tôi sẽ tập trung nghiên cứu văn bản pháp luật có liên quan để đề xuất với Quốc hội có biên pháp, giải pháp đạt hiệu quả  nhằm tập trung giám sát những vấn đề mà nhân dân quan tâm, như các vấn đề về an toàn thực phẩm; giá cả, chất lượng hàng hóa…; giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo; việc phòng chống tham nhũng; giám sát thực hiện pháp luật về đất đai để bảo đảm quyền lợi cho người có đất bị thu hồi, các chính sách trái định cư; giám sát việc thực hiện pháp luật về bảo vệ, phát triển rừng, về bảo vệ nguồn tài nguyên nước, nguồn lợi thủy hải sản, giám sát việc xây dựng thủy điện nhất là các thủy điện nhỏ và vừa để hạn chế sạt lỡ, thiếu nguồn nước sản xuất của nhân dân, dể dẫn đến bảo lũ gây thiệt hại cho nhân dân.
  
Đối với công tác chuyên môn của bản thân được giao giải quyết các loại án tại Tòa án nhân dân, tôi không ngừng tìm tòi học hỏi, trao đổi kinh nghiệm, tham gia các lớp tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, bản lĩnh nghề nghiệp để đáp ứng công tác trong trình hình mới; khi được giao nhiệm vụ tôi tập trung nghiên cứu giải quyết các yêu cầu của đương sự, xem xét mọi ý kiến của nhân dân để giải quyết vụ án đảm bảo đúng thời hạn quy định của pháp luật. Mọi bản án, quyết định ban hành vừa hợp tình, hợp lý và có tình hiệu lực thi hành cao; đảm bảo cho sự công bằng, góp phần tạo lòng tin trong nhân dân, cử tri. Bản thân luôn lắng nghe tâm tư nguyện vọng của nhân dân để kịp thời phản ánh với các cơ quan chuyên môn, cơ quan hành chính Nhà nước xem xét, giải quyết những vấn đề tranh chấp trong nhân dân nhất là tranh chấp quyền sử dụng đất để giữ mối đoàn kết ở khu dân cư, nơi cư trú của nhân dân.

4/ Bà: Đinh Thị Hoa Sen

Sinh ngày: 12.5.1979
Quê quán: Xã Trà Thủy, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi
Dân tộc: Cor
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Sư phạm chuyên ngành Hóa
Học hàm, học vị: Thạc sĩ chuyên ngành hóa hữu cơ
Lý luận chính trị: Sơ cấp
Chức vụ hiện tại: Tổ phó Tổ chuyên môn, giáo viên Trường THPT Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi.

Như chúng ta đã biết Quốc hội là cơ quan quyền lực nhà nước cao nhất của nước CHXHCN Việt Nam, thực hiện chức năng: lập Hiến, lập pháp; quyết định các vấn  đề quan trọng của đất nước và giám sát tối cao đối với hoạt động của nhà nước. Đại biểu quốc hội là người được cử tri tin tưởng, bầu chọn, đại diện cho ý chí và nguyện vọng của nhân dân ở đơn vị bầu cử và nhân dân cả nước, là cầu nối giữa nhân dân với Quốc hội, là người  thay mặt  nhân dân thực hiện quyền lực nhà nước trong Quốc hội. Vì vậy được là ứng cử viên ĐBQH khoá XV, với tôi đó là một vinh dự rất lớn.

Tôi sinh ra ở miền Bắc, nhưng đã sống và gắn bó với  Quảng Ngãi  nhiều năm nay với tình cảm trách nhiệm  của một người con của quê hương tôi luôn luôn quan tâm đến từng bước chuyển mình của tỉnh nhà. Tôi nhận thức rất rõ:  những năm qua, cùng với sự quan tâm, chăm lo của Đảng và Nhà nước, Đảng bộ, chính quyền, nhân dân và đồng bào các dân tộc trong tỉnh  đã có nhiều nỗ lực, từng bước vượt qua khó khăn để vươn lên xây dựng cuộc sống và phát triển quê hương.

Tuy nhiên do nhiều yếu tố khách quan, điều kiện để phát triển kinh tế xã hội của tỉnh  không thuận lợi, vì vậy đến nay tỉnh ta  vẫn còn những khó khăn nhất định liên quan trực tiếp đến đời sống xã hội của người dân cần được tiếp tục giải quyết như:

Tỉ lệ hộ nghèo còn cao; đời sống của nhân dân còn nhiều khó khăn (ở miền núi). Tốc độ tăng trưởng kinh tế thiếu ổn định; Vấn đề đào tạo và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn; bố trí việc làm cho  sinh viên sau khi  ra trường còn bộc lộ nhiều bất cập; Ảnh hưởng của biến đổi khí hậu và  ô nhiễm môi trường diễn ra phức tạp gây ra những khó khăn cho đời sống xã hội  và phát triển kinh tế của người dân …vv. Đây là những vấn đề nhân dân quan tâm và mong muốn được Đảng, chính phủ và các cấp lãnh đạo tiếp tục có nhữn cơ chế chính sách để giải quyết. Tôi nghĩ đó là những mong muốn và nguyện vọng chính đáng của nhân dân.Vì vậy nếu được cử tri tín nhiệm, ủng hộ tôi trở thành  đại biểu Quốc hội khoá XV, tôi sẽ cố gắng nỗ lực hết mình để làm tròn chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của người đại biểu Quốc hội, với chương trình hành động tập trung vào một  số vấn đề  cơ bản như sau:

 	-Trước hết, với  bản thân,  tôi sẽ không ngừng tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, học hỏi, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để hoàn thành tốt công việc được giao. 
-Thứ hai, với  vai trò là người đại biểu của nhân dân, tôi sẽ:
+ Sắp xếp thời gian nghiên cứu tài liệu, tìm hiểu văn bản luật, cùng với các đại biểu khác tham gia đầy đủ, nghiêm túc các kỳ họp, phiên họp toàn thể  của Quốc hội; các hoạt động của đoàn Đại biểu Quốc hội; thảo luận và biểu quyết các vấn đề thuộc  nhiệm vụ, quyền hạn của Quốc hội. Tích cực, chủ động trong hoạt động giám sát và tham gia xây dựng luật. 
+ Thường xuyên giữ mối liên hệ gắn bó mật thiết, gần gũi, sâu sát với cử tri, sắp xếp  thời gian đi địa bàn, cơ sở nhất là ở những địa phương nơi mình ứng cử để nắm tình hình thực tiễn, lắng nghe, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng, những vấn đề bức xúc của cử tri và thống nhất cùng Đoàn ĐBQH đơn vị tỉnh phản ảnh trung thực, có trách nhiệm những ý kiến đó với Quốc hội, Chính phủ và các cơ quan nhà nước, giúp cho việc xây dựng các cơ chế, ban hành chính sách, pháp luật, quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước đảm bảo tính khả thi, phù hợp thực tiễn và đạt được sự đồng thuận cao của Nhân dân. Đồng thời báo cáo  đến  cử tri những nội dung được các cơ quan chức năng, cũng như Quốc hội phản hồi lại. 
-Thứ ba, là ứng cử viên nữ và người dân tộc thiểu số, công tác trong ngành giáo dục, tôi dành sự quan tâm đặc biệt đến vấn đề nữ giới, vấn  đề phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng có điều kiện đặc biệt khó khăn và lĩnh vực giáo dục đào tạo. Nếu được được cử tri tín nhiệm, ủng hộ tôi trở thành  đại biểu Quốc hội, tôi sẽ: 
- Chủ động, tích cực nghiên cứu, tham gia đóng góp các luật, cơ chế, chính sách vì sự tiến bộ của phụ nữ, vì sự bình đẳng giới để phụ nữ có điều kiện và cơ hội học tập, nâng cao trình độ, phát huy các khả năng, sở trưởng đóng góp cho sự phát triển của xã hội; chính sách chăm sóc sức khỏe sinh sản, chăm sóc sức khỏe trẻ em. 
-Tham gia đóng góp xây dựng các luật, cơ chế, chính  sách phát triển kinh tế - xã hội  vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng đặc biệt khó khăn, qua đó góp phần thu hẹp khoảng cách giữa miền núi và đồng bằng, thành thị và nông thôn. 
-Tích cực tham gia đóng góp xây dựng các luật, cơ chế, chính sách trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo để hệ thống giáo dục và đào tạo phục vụ tốt nhất nhu cầu được học tập của các tầng lớp nhân dân trong xã hội. Quan tâm đến vấn đề  xây dựng các chế độ, chính sách cho giáo viên, nhân viên trường học, và học sinh vùng khó khăn để giảm bớt áp lực, vất vả cho thầy cô. Đồng thời quan tâm đến chính sách bảo tồn và phát huy các giá trị văn hoá bản sắc của đồng bào các dân tộc thiểu số trên các vùng miền của tỉnh Quảng Ngãi.
	Trở thành đại biểu của nhân dân là một niềm vinh dự lớn, song để làm tròn nhiệm vụ của một người đại biểu nhân dân là một trọng trách hết sức nặng nề vì vậy sự ủng hộ của nhân dân, của cử tri là vô cùng quan trọng và có ý nghĩa to lớn,  làm tăng thêm niềm tin,sức mạnh và dũng khí cho mỗi người đại biểu để hoàn thành tốt vai trò của mình. Vì vậy tôi rất mong nhận được sự ủng hộ và sự tin tưởng của quý vị cử tri để tôi có thêm điều kiện đóng góp công sức nhỏ bé của mình trong việc phát triển kinh tế -xã hội của địa phương.
Sinh thời chủ tịch Hồ Chí Minh từng căn dặn “Việc gì có lợi cho dân thì phải hết sức làm, việc gì có hại cho dân thì phải hết sức tránh”. Thấm nhuần lời dạy trên của người bản thân tôi luôn luôn xác định dù ở cương vị công tác nào thì mỗi việc mình làm đều phải hướng tới cái đích cuối cùng là yên dân, là mang lại niềm vui cho mọi người, là làm thêm một việc có ý nghĩa cho xã hội, và cho cộng đồng.
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Quê quán: Xã Quế Bình, huyện Hiệp Đức, tỉnh Quảng Nam 
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Ra ứng cử đại biểu Quốc hội, tôi nhận thức sâu sắc rằng: Quốc hội là cơ quan đại diện cao nhất cho nhân dân, cơ quan quyền lực nhà nước cao nhất của Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và là cơ quan duy nhất có quyền lập hiến, lập pháp, quyết định những vấn đề lớn, quan trọng của đất nước. Đồng thời, Quốc hội thực hiện quyền giám sát tối cao đối với toàn bộ hoạt động của Nhà nước. Do vậy, để đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Quốc hội, đòi hỏi mỗi đại biểu Quốc hội phải có phẩm chất đạo đức tốt, bản lĩnh chính trị vững vàng, có năng lực, trí tuệ và kinh nghiệm công tác để đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân trong cơ quan quyền lực cao nhất của Nhà nước.
Hiện nay đang công tác trong cơ quan Tòa án nhân dân nên tôi luôn xác định rõ về trách nhiệm của mình trong việc thực hiện nhiệm vụ rất nặng nề mà Đảng, Nhà nước và Nhân dân đã giao cho ngành Tòa án đó là ‘‘bảo vệ công lý, bảo vệ quyền con người, quyền công dân, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa, bảo vệ lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức và cá nhân’’. 
Trong những năm qua, được sự quan tâm lãnh đạo của Đảng, sự phối hợp chặt chẽ của các ngành, các địa phương cùng với sự nỗ lực, phấn đấu không ngừng, Tòa án nhân dân các cấp đã thực hiện và hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra. Tỷ lệ giải quyết, xét xử các loại án đạt và vượt chỉ tiêu mà Quốc hội giao. Đặc biệt, trong cả nhiệm kỳ vừa qua, chưa phát hiện trường hợp nào kết án oan người vô tội. Riêng đối với Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Ngãi, trong nhiệm kỳ qua các vụ án đều được giải quyết, xét xử trong thời hạn luật định; tỷ lệ giải quyết các loại vụ án hàng năm đều đạt và vượt chỉ tiêu, chất lượng xét xử tiếp tục được nâng cao, tỷ lệ án bị hủy, sửa do lỗi chủ quan giảm mạnh, thấp hơn nhiều so với chỉ tiêu Quốc hội, Tòa án nhân dân tối cao giao; không có trường hợp nào kết án oan người không có tội hoặc bỏ lọt tội phạm. Tuy nhiên, thực tiễn hiện nay vẫn còn tồn tại nhiều vấn đề của ngành Tòa án mà cử tri các địa phương hết sức quan tâm. Đó là: tình hình tội phạm nói chung và tội phạm về kinh tế, tham nhũng; tội phạm có tổ chức, núp bóng doanh nghiệp; “bảo kê”, “tín dụng đen”; mua bán, vận chuyển trái phép chất ma túy; tội phạm về giết người vẫn còn diễn biến phức tạp; các tranh chấp về đất đai, các khiếu kiện hành chính có xu hướng gia tăng và ngày càng có tính chất gay gắt.
Đối với địa phương tỉnh Quảng Ngãi, thời gian qua: Kinh tế tiếp tục phát triển ở nhiều lĩnh vực; quy mô tổng sản phẩm tăng khá. Việc xây dựng và phát triển văn hóa, con người được chú trọng; chất lượng giáo dục và đào tạo được nâng lên. Lĩnh vực y tế tiếp tục được quan tâm đầu tư phát triển. Thực hiện tốt các chính sách xã hội; Quốc phòng, an ninh được giữ vững. Tuy nhiên, một số chỉ tiêu chủ yếu do Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020 đề ra vẫn chưa đạt: thứ hạng các chỉ số cải cách hành chính; hiệu quả quản trị và hành chính công; năng lực cạnh tranh cấp tỉnh ở vị trí thấp so với các địa phương trong cả nước. Quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên, môi trường còn nhiều thiếu sót, hiệu quả chưa cao; phát triển văn hóa chưa đồng bộ với phát triển kinh tế. Đời sống của một bộ phận người dân, nhất là ở miền núi còn khó khăn.
 Những vấn đề nêu trên không chỉ là sự quan tâm của bà con cử tri mà còn là sự lo lắng, trăn trở của những người ra ứng cử đại biểu Quốc hội như chúng tôi. Vì vậy, nếu được cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu Quốc hội khóa XV, tôi sẽ cố gắng hết sức cùng với các vị đại biểu Quốc hội khóa XV thuộc Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Quảng Ngãi sẽ thực hiện tốt các nhiệm vụ cơ bản sau đây:
Thứ nhất: Tôi sẽ tích cực nghiên cứu, lắng nghe ý kiến, kiến nghị của bà con cử tri tỉnh nhà để tham gia đóng góp ý kiến có chất lượng vào các dự án luật của Quốc hội; Pháp lệnh, Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Nghị quyết của Hội đồng Thẩm phán Tòa án nhân dân tối cao… góp phần xây dựng và hoàn thiện hệ thống pháp luật Việt Nam, nhất là hệ thống quy phạm pháp luật về tố tụng chặt chẽ, hiệu lực, hiệu quả.
Thứ hai: Tôi sẽ dành nhiều thời gian gặp gỡ, liên hệ chặt chẽ với nhân dân, thực hiện đầy đủ quy định về tiếp xúc cử tri để tuyên truyền, giải thích cho nhân dân hiểu rõ về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; đồng thời lắng nghe ý kiến, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân địa phương để phản ảnh, đề xuất với Trung ương. Trong đó, tập trung đề xuất các cơ chế, giải pháp để hỗ trợ phát triển nông nghiệp theo hướng bền vững, hạn chế tình trạng được mùa, mất giá, giải cứu nông sản; thực hiện có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới, nhất là các huyện miền núi có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, đầu tư phát triển bền vững huyện đảo Lý Sơn. Đề xuất, kiến nghị đầu tư cơ sở vật chất, nguồn nhân lực cho việc phát triển giáo dục, y tế, văn hóa, hỗ trợ doanh nghiệp và giải quyết việc làm cho người lao động, an sinh xã hội…Ngoài ra, tôi sẽ nghiên cứu, đề xuất các giải pháp tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính trong hệ thống chính quyền các cấp trên địa bàn tỉnh theo hướng: tăng cường phân cấp cho địa phương; rà soát, cắt giảm các thủ tục hành chính rườm rà, không cần thiết và rút ngắn thời gian thực hiện các thủ tục hành chính công, thực hiện việc số hóa giấy tờ, văn bản, đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin... 
Thứ ba: Là người công tác trong lĩnh vực pháp luật, tôi sẽ tích cực tham gia thảo luận, đóng góp ý kiến, tích cực kiến nghị và tham gia chất vấn tại Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội về các vấn đề còn tồn tại, vướng mắc, khó khăn, bất cập trong việc thực thi pháp luật để Quốc hội, các Bộ ngành Trung ương có những chủ trương, chính sách, giải pháp phù hợp với thực tiễn, tháo gỡ vướng mắc, khó khăn giúp địa phương chúng ta phát triển. 
Thứ tư: Đối với ngành Tòa án, trong phạm vi trách nhiệm của mình, tôi sẽ phấn đấu hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ được giao tại cơ quan Tòa án nhân dân tỉnh. Bản thân tôi sẽ cùng với cán bộ, công chức trong ngành nỗ lực, phấn đấu hết mình trong công cuộc đấu tranh phòng chống tội phạm, tích cực tham mưu và phối hợp với các cơ quan bảo vệ pháp luật của tỉnh đề ra các giải pháp phòng chống hiệu quả tình hình tội phạm đang có chiều hướng gia tăng trong thời gian qua trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, nhất là tội phạm giết người, ma túy, tham nhũng và các tội phạm nguy hiểm khác. Phối hợp chặt chẽ với cơ quan điều tra, kiểm sát trong hoạt động điều tra, truy tố và xét xử; đảm bảo không làm oan người vô tội, không bỏ lọt tội phạm; bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức và công dân; đảm bảo áp dụng pháp luật thống nhất và nghiêm minh trong tố tụng hình sự, dân sự, hành chính, kinh tế, lao động, các phán quyết của Tòa án phải được thực thi trong thực tế.
Cùng với tập thể lãnh đạo Tòa án nhân dân tỉnh, tập trung xây dựng, rèn luyện đội ngũ cán bộ, Thẩm phán có phẩm chất đạo đức tốt, bản lĩnh chính trị vững vàng, lương tâm nghề nghiệp trong sáng, năng lực chuyên môn giỏi, bảo đảm hoàn thành tốt và xuất sắc nhiệm vụ được giao, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường lành mạnh phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, nâng cao đời sống nhân dân.
Bản thân tôi nguyện sẽ luôn nâng cao tinh thần, trách nhiệm, ra sức học tập, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao trình độ, kiến thức để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao tại cơ quan và làm tốt hơn nhiệm vụ của người đại biểu dân cử, xứng đáng với niềm tin của cử tri và nhân dân tỉnh nhà trong thời gian đến. Trong suy nghĩ, hành động của mình, tôi luôn cầu thị và mong muốn cử tri các địa phương nơi chúng tôi được ứng cử cũng như cử tri và nhân dân trong tỉnh thường xuyên phối hợp, giúp đỡ chúng tôi trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.

2/ Bà: Vũ Thị Liên Hương

Sinh ngày: 1.6.1972
Quê quán: Xã Bình Phước, huyện Bình Sơn, Tỉnh Quảng Ngãi
Dân tộc: Kinh
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Sư phạm ngành Hóa học
Học hàm, học vị: Thạc sĩ Hóa học
Lý luận chính trị: Cao cấp
Chức vụ hiện tại: Bí thư Đảng ủy, Hiệu trưởng Trường THPT Chuyên Lê Khiết.

Tôi rất vui khi được tín nhiệm, giới thiệu ứng cử đại biểu Quốc hội (ĐBQH) khóa XV, nhiệm kỳ 2021 – 2026 là niềm vinh dự, đồng thời cũng là trách nhiệm lớn lao trước cử tri. Tôi nhận thức rằng, Quốc hội là cơ quan đại biểu cao nhất của Nhân dân, cơ quan quyền lực nhà nước cao nhất, thực hiện quyền lập pháp, là cơ quan giám sát tối cao và quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước. ĐBQH là người đại diện cho ý chí và nguyện vọng của nhân dân, được nhân dân trao quyền lực để thực hiện các nhiệm vụ của mình. Do vậy, khi được cử tri tin tưởng, tín nhiệm bầu làm đại biểu, tôi tâm nguyện phấn đấu nhiều hơn nữa để thực hiện tròn nhiệm vụ và trọng trách nhân dân giao phó, đáp lại lòng tin, sự tín nhiệm của cử tri. Tôi cam kết thực hiện chương trình hành động như sau:

1. Tích cực học tập, rèn luyện để không ngừng nâng cao phẩm chất đạo đức, bản lĩnh và kiến thức chuyên môn nhằm thực hiện nhiệm vụ của người đại biểu nhân dân, đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng hoạt động của ĐBQH.

2. Tham gia đầy đủ các kỳ họp của Quốc hội, các cuộc tiếp xúc cử tri, báo cáo kết quả hoạt động của Quốc hội; Tôi luôn chịu sự giám sát của cử tri, giữ mối liên hệ thường xuyên, lắng nghe ý kiến của cử tri, tìm hiểu tâm tư nguyện vọng của cử tri, thu thập và phản ánh trung thực, kịp thời ý kiến kiến nghị của cử tri về các vấn đề kinh tế, văn hóa, xã hội, y tế, đời sống, giáo dục và đào tạo, v.v…đến Quốc hội, cơ quan, tổ chức và người có thẩm quyền xem xét, giải quyết nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của công dân theo quy định của pháp luật; giúp cho việc xây dựng và ban hành chính sách, pháp luật được sát đúng với tình hình, đảm bảo tính khả thi và hiệu quả trong thực tế.

3. Giáo dục và đào tạo là quốc sách hàng đầu có tính quyết định cho nguồn nhân lực trong mọi lĩnh vực. Với vai trò là cán bộ quản lý trong ngành giáo dục, trong việc thực thi Luật Giáo dục, tôi sẽ cùng cử tri giám sát hệ thống giáo dục quốc dân từ giáo dục mầm non đến giáo dục đại học nhằm đảm bảo chất lượng, đảm bảo quyền lợi người học. Đóng góp ý kiến với Quốc hội về chính sách đào tạo cán bộ, cơ hội học tập nâng cao trình độ của cán bộ địa phương và cán bộ đã và đang công tác ở vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn để có điều kiện nâng cao, trau dồi kinh nghiệm, chuyên môn góp phần hoàn thành mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, trật tự.

4. Tích cực đề xuất, tham gia cùng cấp ủy, chính quyền địa phương góp phần xây dựng tỉnh Quảng Ngãi phát triển bền vững theo hướng hiện đại, văn minh. Tích cực tham mưu với lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo về đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy, tăng cường giáo dục đạo đức nghề nghiệp cho giáo viên; coi trọng giáo dục lòng yêu nước, tự cường dân tộc, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật, kỹ năng sống cho học sinh; triển khai chương trình giáo dục phổ thông 2018 có hiệu quả. Kiên quyết đấu tranh với các hiện tượng tiêu cực trong giáo dục, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao – yếu tố quyết định mọi sự thành công.

5. Vấn đề tôi đặc biệt quan tâm là làm sao để phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, đó là lao động việc làm, chuyển đổi nghề nghiệp; nâng cao đời sống cho người dân, đặc biệt ưu tiên đến người dân ở các xã vùng sâu, vùng xa còn khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Phát triển kinh tế biển gắn với phát triển du lịch ở huyện đảo Lý Sơn. Kiến nghị Quốc hội xây dựng các cơ chế, chính sách hỗ trợ địa phương phát triển, xây dựng nông thôn mới và quan tâm đầu tư xây dựng hạ tầng cơ sở ở nông thôn; chính sách với người có công, người cao tuổi, cán bộ hưu trí; chính sách đãi ngộ cho nhà giáo, công nhân viên, người lao động; chính sách đặc thù cho vùng sâu, vùng xa, hải đảo, vùng căn cứ cách mạng… Quan tâm đến công tác phân luồng, dạy nghề và hướng nghiệp cho thanh thiếu niên để các em có nhiều cơ hội có việc làm, lập nghiệp trên chính quê hương mình.Thực hiện tốt bình đẳng giới, chăm sóc sức khỏe sinh sản đối với phụ nữ, chăm sóc, bảo vệ người già, trẻ em.

Tôi luôn tâm niệm, ĐBQH là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của cử tri và nhân dân, vì vậy, bản thân không ngừng học tập, tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống, trình độ năng lực; nỗ lực thực hiện tốt chức năng, trách nhiệm của ĐBQH, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm trước cử tri và cam kết thực hiện đúng chương trình hành động đã đề ra.

3/ Bà: Đinh Thị Phương Lan 
Sinh ngày: 5.6.1976         
Quê quán: Xã Trà Thủy, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi         
Thường trú: Số 02, Hoàng Cầu, Ô Chợ Dừa, quận Đống Đa, Thành phố Hà Nội       
 Dân tộc: Cor         
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Ngoại ngữ         
Học hàm, học vị: Tiến sĩ Quản lý giáo dục         
Lý luận chính trị: Cao cấp 
Chức vụ hiện tại: Ủy viên Thường trực Hội đồng Dân tộc của Quốc hội,…

Tôi rất vinh dự được Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Hội đồng bầu cử Quốc gia, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, cử tri nơi công tác, cử tri nơi cư trú thống nhất giới thiệu tôi ứng cử Đại biểu Quốc hội khóa XV.

Là Đại biểu Quốc hội các khoá XII, XIII, XIV, Thường trực Ủy Ban Đối ngoại của Quốc hội khóa XIII, Thường trực Hội đồng Dân tộc của Quốc hội khóa XIV, Phó Chủ tịch Nhóm Đại biểu Quốc hội trẻ khóa XIII, XIV, tôi không ngừng phấn đấu, làm việc với tinh thần trách nhiệm cao, hoàn thành tốt nhiệm vụ trên các lĩnh vực lập pháp, giám sát, tham gia công tác đối ngoại, đề xuất chính sách, quyết định các vấn đề quan trọng. Được ứng cử tại quê hương là may mắn lớn lao đối với tôi, tôi mong muốn cử tri ủng hộ tôi trúng cử làm Đại biểu Quốc hội khoá XV, để tôi có điều kiện, quyết tâm, nỗ lực hết sức thực hiện chương trình hành động cụ thể như sau:

1. Tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Nhân dân, với Hiến pháp, sống và làm việc pháp luật, phấn đấu góp phần thực hiện công cuộc đổi mới, vì mục tiêu dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh. Nghiêm túc thực hiện phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, sách nhiễu Nhân dân.

2. Thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với cử tri bằng nhiều hình thức để kịp thời lắng nghe, phản ánh trung thực ý kiến, tâm tư, nguyện vọng của cử tri đến Quốc hội. Nghiêm túc tiếp thu ý kiến đóng góp của cử tri, nỗ lực thực hiện tốt trách nhiệm của người Đại biểu Nhân dân.

3. Tập trung nghiên cứu, đóng góp ý kiến xây dựng chính sách, pháp luật khả thi, hợp lòng dân, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống của Nhân dân. Quan tâm nghiên cứu, đóng góp ý kiến góp phần hoàn thiện:
(i) Chính sách phát triển bền vững kinh tế, văn hoá, xã hội, khoa học - công nghệ, bảo vệ môi trường, bảo vệ và phát triển rừng gắn với bảo đảm an ninh, quốc phòng; 
(ii) Chính sách phát triển kinh tế số, công nghiệp chế biến, kinh tế nông nghiệp bền vững, nông nghiệp công nghệ cao theo chuỗi giá trị - hàng hoá; 
(iii) Chính sách phát triển sự nghiệp y tế, bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ, phòng bệnh, chữa bệnh của Nhân dân; 
(iv) Chính sách an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững, chăm sóc gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, người lao động; 
(v) Chính sách đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, đặc biệt là đội ngũ cấp cơ sở; 
(vi) Chính sách, nguồn lực chủ động ứng phó với thiên tai, bão lũ, thích ứng với biến đổi khí hậu, giúp Nhân dân vùng thiên tai, bão lũ nhanh chóng khắc phục hậu quả.

4. Nhiệm kỳ Quốc hội khóa XIV, Hội đồng Dân tộc, các cơ quan liên quan đã chủ động kiến nghị chính sách. Quốc hội đã thông qua Nghị quyết phê duyệt đề án tổng thể phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS&MN giai đoạn 2021 - 2030. Tôi sẽ cùng với Thường trực Hội đồng Dân tộc, các cơ quan của Quốc hội giám sát việc tổ chức thực hiện các chính sách trong đó có chính sách dân tộc, chính sách đối với vùng DTTS&MN. Tiếp tục kiến nghị chính sách dân tộc, chính sách đối với vùng DTTS&MN đến Quốc hội, Chính phủ.
 
5. Trưởng thành từ ngành Giáo dục. Tôi luôn bày tỏ lòng tri ân đến các Thầy giáo, Cô giáo, vui mừng với những thành tựu nhưng cũng chia sẽ với thách thức đối với ngành GD&ĐT. Tôi sẽ tiếp tục đề xuất, kiến nghị với Quốc hội những vấn đề liên quan đến chính sách đối với đội ngũ ngành GD&ĐT; chính sách đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho trường học; kiên trì mục tiêu để con em được giáo dục toàn diện trong môi trường an toàn, thân thiện, tích cực; chính sách nâng cao dân trí, phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao, thu hút và trọng dụng hiền tài.
 
6. Là cán bộ nữ, tôi tiếp tục kiến nghị, thực hiện lồng ghép nội dung bình đẳng giới vào các chính sách, luật, góp phần tiếp tục thu hẹp khoảng cách giới, tạo điều kiện, cơ hội để phụ nữ và nam giới tham gia, thụ hưởng bình đẳng trong đời sống kinh tế - chính trị - xã hội, thực hiện chiến lược bình đẳng giới giai đoạn 2021 - 2030 khả thi, hiệu quả, góp phần vào sự phát triển bền vững đất nước.

7. Hai nhiệm kỳ là Phó Chủ tịch Nhóm Đại biểu Quốc hội trẻ, tôi luôn xác định thanh niên là lực lượng nòng cốt, năng động, sáng tạo, nhiệt huyết, là nguồn lực quan trọng, quý giá, đóng góp tích cực cho sự phát triển kinh tế - xã hội của mỗi quốc gia. Tôi sẽ kiến nghị Đảng, Quốc hội, Chính phủ tiếp tục quan tâm, xây dựng thế hệ thanh niên Việt Nam phát triển toàn diện, có năng lực, có ý chí, có lòng tự hào dân tộc, phát triển nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao, đáp ứng yêu cầu phát triển của đất nước và hội nhập quốc tế.
 
8. Tôi luôn ý thức sâu sắc về trách nhiệm của bản thân đối với quê hương Quảng Ngãi giàu truyền thống yêu nước và cách mạng. Bên cạnh thời cơ, thuận lợi, tỉnh ta phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức. Mục tiêu phấn đấu đến năm 2025, Quảng Ngãi trở thành tỉnh phát triển khá của vùng miền Trung, tạo tiền đề để đến năm 2030, trở thành tỉnh có thu nhập bình quân ít nhất bằng mức bình quân của cả nước. Để đạt được mục tiêu trên, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ XX xác định:
(i) Tiếp tục khai thác, phân bổ, sử dụng hiệu quả tiềm năng, lợi thế, nguồn lực phát triển công nghiệp công nghệ cao; xây dựng phát triển hạ tầng đô thị, nông thôn, dịch vụ, du lịch, giao thông, công nghệ thông tin đồng bộ, hiện đại, hài hoà, bền vững giữa các vùng, tạo động lực cho phát triển. Phấn đấu để Thành phố Quảng Ngãi trong nhiệm kỳ 2020 - 2025, sớm hoàn thiện các tiêu chí của đô thị loại II, đạt một số tiêu chí của đô thị loại I.
(ii) Thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS&MN giai đoạn 2021 - 2030, đẩy mạnh xây dựng nông thôn mới nâng cao đảm bảo thực chất, bền vững, đồng thời thực hiện có hiệu quả Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Quy hoạch, đầu tư phát triển các khu đô thị, dịch vụ chất lượng cao ven biển dọc theo tuyến Dung Quất - Sa Huỳnh.
(iii) Phát triển nông nghiệp bền vững, tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng phát triển sản phẩm chủ lực, khuyến khích nông nghiệp hữu cơ, ứng dụng công nghệ cao, công nghệ sinh học theo chuỗi giá trị - hàng hoá. Quy hoạch, phát triển một số vùng trọng điểm sản xuất nông nghiệp chuyên canh gắn với công nghiệp chế biến.
(iv) Phát triển đa dạng các ngành dịch vụ, tạo điều kiện thuận lợi để khai thác hiệu quả các khu, điểm du lịch biển, đảo gắn với bảo tồn hệ sinh thái biển, lấy Lý Sơn làm hạt nhân. Đẩy mạnh phát triển du lịch văn hoá, lịch sử, tâm linh trên cơ sở nâng tầm giá trị di sản văn hoá vật thể, phi vật thể, kêu gọi đầu tư phát triển du lịch sinh thái ở núi Cà Dam.

Để thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ XX, không những phải kế thừa thành tựu của nhiều nhiệm kỳ, quyết tâm lãnh chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, còn cần sự chung sức, đồng lòng, nỗ lực bền bỉ của toàn Đảng, toàn dân. Là cán bộ trưởng thành từ Quảng Ngãi, tôi sẽ nỗ lực hết mình để góp sức cùng với lãnh đạo, Nhân dân tỉnh Quảng Ngãi thực hiện mục tiêu trên.

4/ Ông: Nguyễn Hồng Quân

Sinh ngày: 02.9.1989
Quê quán: Xã Hưng Lợi, huyện Hưng Nguyên, tỉnh Nghệ An
Thường trú: Phường Quảng Phú, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi
Dân tộc: Kinh
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Sư phạm Thể dục Thể thao; Đại học Giáo dục Quốc phòng - An ninh
Lý luận chính trị: Sơ cấp
Chức vụ hiện tại: Tổ phó chuyên môn Tổ Thể dục và Giáo dục Quốc phòng  - An ninh, giáo viên Trường THPTChuyên Lê Khiết

Được sự giới thiệu ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV nhiệm kỳ 2021- 2026 là niềm vinh dự, đồng thời cũng là trách nhiệm lớn lao trước cử tri, tôi nhận thức được vai trò của người đại biểu Quốc hội là người đại diện cho ý chí và nguyện vọng của cử tri để thực hiện tại Quốc Hội. Tôi xin báo cáo chương trình hành động với những nội dung chính như sau:

1. Tiếp tục rèn luyện, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ. Giữ vững phẩm chất cao quý " Người giáo viên" trong tình hình mới, tiếp tục phát huy truyền thống người giáo viên giảng dạy giáo dục quốc phòng an ninh trong sự nghiệp đổi mới hiện nay để bảo vệ Tổ quốc.

2. Thực hiện tốt trách nhiệm người đại biểu dân cử trước cử tri và trước Quốc hội. Gương mẫu chấp hành Hiến pháp, pháp luật, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của công dân, góp phần phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Liên hệ chặt chẽ với cử tri, chịu sự giám sát của cử tri. Thường xuyên tiếp xúc với cử tri, định kỳ báo cáo với cử tri về hoạt động đại biểu của mình và của Quốc hội. Tích cực tham gia tuyên truyền, phổ biến pháp luật, động viên nhân dân và người thân trong gia đình chấp hành pháp luật và chính sách của Nhà nước, xây dựng lối sống gương mẫu trong sáng, khiêm tốn, giản dị, không tham ô, lãng phí và kiên quyết chống tham ô lãng phí.

3. Tích cực đóng góp ý kiến xây dựng các dự án luật. Thực hiện quyền giám sát tối cao của Quốc hội tại các kỳ họp và quyền giám sát của đại biểu Quốc hội, Đoàn đại biểu Quốc hội. Chủ động đề xuất và tham gia có hiệu quả góp phần quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước và của địa phương.

4. Thường xuyên giữ vững mối quan hệ mật thiết với cử tri địa phương nơi ứng cử, nơi cư trú và địa bàn công tác. Là cầu nối giữa cử tri với các cơ quan Nhà nước và Quốc hội, bảo đảm những nguyện vọng chính đáng và quyền, lợi ích hợp pháp của nhân dân phải được thực thi bằng chính sách, pháp luật của Nhà nước.

Phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các thành viên của mặt trận trong hệ thống chính trị các cấp. Tăng cường và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Xây dựng và bảo vệ tỉnh Quảng Ngãi ngày càng ổn định và phát triển. Chăm lo đúng mức đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, giải quyết đồng bộ, có hiệu quả các vấn đề xã hội bức xúc.

5. Tham mưu xây dựng hệ thống chính sách xã hội cũng như chính sách quốc phòng nhằm xây dựng nền quốc phòng toàn dân, của dân, do dân vững mạnh. Xây dựng khu vực phòng thủ các địa phương vững chắc, xây dựng lực lượng vũ trang có chất lượng tổng hợp và sức mạnh chiến đấu ngày càng cao, bảo đảm là chỗ dựa vững chắc, tin cậy của Đảng, Nhà nước và nhân dân, sẵn sàng chiến đấu, hy sinh vì độc lập tự do của Tổ quốc, vì chủ nghĩa xã hội.

Bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ giữa quốc phòng và an ninh, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân kết hợp chặt chẽ với thế trận an ninh nhân dân; giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ vững chắc chủ quyền biên giới quốc gia, tạo môi trường thuận lợi cho nhiệm vụ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước cũng như của địa phương.

6. Tham mưu xây dựng chính sách việc làm cho những sinh viên ra trường. Cần thống kê số lượng sinh viên có việc làm sau tốt nghiệp, xây dựng kênh thông tin giữa nhà trường và doanh nghiệp, trên cơ sở đó tham mưu xây dựng các kỹ năng nghề nghiệp thiết yếu đối với sinh viên nhằm cải thiện vấn đề việc làm của sinh viên sau tốt nghiệp, đáp ứng nhu cầu thị trường lao động.

5/ Ông: Nguyễn Thanh Tuấn
Sinh ngày: 10.8.1983
Quê quán: Xã Bình thạnh, huyện Bình sơn, tỉnh Quảng Ngãi
Dân tộc: Kinh
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Luật
Học hàm, học vị: Thạc sĩ Luật chuyên ngành Luật Hình sự và Tố tụng hình sự
Lý luận chính trị: Cao cấp
Chức vụ hiện tại: Thẩm phán sơ cấp Tòa án nhân dân thành phố Quảng Ngãi.

Là cán bộ đang công tác trong ngành Tòa án nhân dân với chức danh Thẩm phán, được đào tạo chuyên sâu về lĩnh vực pháp lý; có nhiều năm kinh nghiệm công tác trong lĩnh vực pháp luật, giải quyết rất nhiều vụ án hình sự, dân sự, hành chính, kinh doanh thương mại…. Với vai trò, vị trí, nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước phân công, bản thân tôi ý thức được rằng: Quốc hội là cơ quan quyền lực Nhà nước cao nhất, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, do nhân dân bầu ra, chịu trách nhiệm trước nhân dân, quyết định các vấn đề của Đất nước do Luật định, giám sát việc tuân thủ Hiến pháp, pháp luật…

Đại biểu Quốc hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng, tâm tư, tình cảm của nhân dân; có trách nhiệm phải liên hệ chặt chẽ với nhân dân, chịu sự giám sát của nhân dân, thực hiện chế độ tiếp xúc, báo cáo với cử tri về hoạt động của mình và của Quốc hội; trả lời những yêu cầu, kiến nghị của cử tri; kịp thời phản ánh những ý kiến của cử tri đến với Quốc hội; xem xét, đôn đốc việc giải quyết các yêu cầu khiếu nại, tố cáo của công dân; vận động nhân dân thực hiện Hiến pháp và pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của Quốc hội; động viên nhân dân tham gia quản lý Nhà nước.

Chính vì vậy, được tham gia ứng cử lần này đối với bản thân là một vinh dự, nhưng cũng là một thách thức nặng nề của người cán bộ, đảng viên, là nghĩa vụ của công dân; cho nên dù trúng cử hay không trúng cử Đại biểu Quốc hội tôi cũng sẽ cố gắng cống hiến hết khả năng của mình cho sự nghiệp xây dựng và phát triển quê hương, đất nước.

Nếu được Bà con cử tri tin tưởng, tín nhiệm, lựa chọn bầu tôi làm Đại biểu Quốc hội khóa XV, nhiệm kỳ 2021 - 2026, với tư cách vừa là một Thẩm phán trực tiếp tham gia công tác thụ lý, giải quyết, xét xử các loại vụ án, vừa là một Đại biểu dân cử, tôi sẽ có điều kiện thuận lợi hơn trong việc thực hiện vai trò, trách nhiệm của mình về việc đề xuất, kiến nghị những vấn đề, những lĩnh vực mà bà con cử tri quan tâm, nhất là các vấn đề liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp của nhân dân được pháp luật bảo vệ. Tôi xin hứa sẽ thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau đây:

1. Phát huy năng lực, sở trường và kinh nghiệm công tác để làm thật tốt vai trò của người đại biểu dân cử (Đại biểu Quốc hội), dành nhiều thời gian hơn để gặp gỡ, tiếp xúc với bà con cử tri, để hiểu rõ hơn cuộc sống thực tế của cử tri và nhân dân. Lắng nghe và tập hợp các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri và nhân dân trước Quốc hội, đồng thời đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền về những yêu cầu mà cử tri và nhân dân quan tâm; trong đó chú trọng tình hình giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội; công tác cải cách thủ tục hành chính; những giải pháp thực hiện chính sách xã hội; chính sách dân tộc, tôn giáo; các chính sách liên quan đến biển đảo; công tác giảm nghèo, an sinh xã hội… thông qua các hoạt động giám sát và chất vấn tại các kỳ họp.

2. Không ngừng rèn luyện đạo đức, phẩm chất, lối sống trong sạch; gần gủi, biết chia sẻ; thực hành tiết kiệm; kiên quyết phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu hách dịch, cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật khác. Luôn nâng cao tinh thần trách nhiệm, có ý thức tổ chức kỹ luật, đoàn kết thống nhất nội bộ, gắn bó mật thiết với nhân dân; nâng cao tính tiền phong gương mẫu; tích cực vận động nhân dân, gia đình thực hiện tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các nhiệm vụ chính trị của địa phương.

3. Đối với hoạt động giám sát tối cao của Quốc hội, tôi sẽ tập trung nghiên cứu Văn bản pháp luật có liên quan để đề xuất với Quốc hội có những biện pháp, giải pháp đạt hiệu quả nhằm tập trung giám sát những vấn đề mà nhân dân quan tâm, như các vấn đề về: Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; việc phòng chống tham nhũng; giám sát việc thực hiện pháp luật của các Cơ quan thi hành pháp luật nhất là giám sát thực hiện pháp luật về đất đai để bảo đảm quyền lợi cho người có đất bị thu hồi, các chính sách tái định cư v.v…

4. Đối với công tác chuyên môn của bản thân tại Tòa án nhân dân: Là một Thẩm phán, mặc dù tuổi đời và tuổi ngành còn trẻ. Tuy nhiên, tôi sẻ không ngừng tìm tòi học hỏi, trao đổi kinh nghiệm với các đồng nghiệp nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, bản lĩnh nghề nghiệp để đáp ứng nhiệm vụ trong trình hình mới; khi được giao nhiệm vụ tôi tập trung nghiên cứu giải quyết các yêu cầu của đương sự, xem xét mọi ý kiến của nhân dân để giải quyết vụ án đảm bảo đúng thời hạn quy định trên tình thần “Thượng tôn pháp luật” với nguyên tắc “Phụng công, thủ pháp, chí công vô tư”. Mọi bản án, quyết định ban hành vừa phải hợp tình, hợp lý và có tính hiệu lực thi hành cao; đảm bảo cho sự công bằng của người dân trước pháp luật, góp phần tạo lòng tin của nhân dân với Đảng, Nhà nước và với Ngành Tòa án nhân dân. Đồng thởi bản thân luôn lắng nghe tâm tư nguyện vọng của nhân dân, phải “gần dân, học dân, hiểu dân và giúp dân” để kịp thời phản ánh với các cơ quan chuyên môn, cơ quan hành chính Nhà nước xem xét, giải quyết những vấn đề tranh chấp trong nhân dân nhất là tranh chấp liên quan đến quyền sử dụng đất để giữ mối đoàn kết ở khu dân cư, nơi cư trú của nhân dân.

5. Tích cực nghiên cứu học tập đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước và nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội tỉnh nhà, cũng như công tác chuyên môn nghiệp vụ của mình được tập thể phân công;  phấn đấu, nỗ lực làm việc bằng tinh thần trách nhiệm cao nhất. Tham gia đầy đủ các kỳ họp của Quốc hội và thường xuyên gặp gỡ, tiếp xúc với các giới cử tri để được nghe nhiều ý kiến, kiến nghị của cử tri; cùng các cấp, các ngành ở địa phương trao đổi, bàn bạc rõ các vấn đề mà cử tri quan tâm; nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân thông qua việc tham mưu, đề xuất, góp ý xây dựng hệ thống chính sách đối với các giới đồng bào trong tỉnh. Đặc biệt, là những chính sách trực tiếp phục vụ cho việc chăm lo cải thiện nâng cao chất lượng đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, góp phần xây dựng quê hương Quảng Ngãi ngày càng giàu đẹp và văn minh.


Đơn vị bầu cử số 3
Gồm thị xã Đức Phổ và các huyện: Mộ Đức, Ba Tơ, Minh Long

1/ Bà: Đinh Thị Bình

Sinh ngày: 26.10.1974    
Quê quán: Xã Long Sơn, huyện Minh Long, tỉnh Quảng Ngãi  
Dân tộc: Hrê         
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Nông học  
Lý luận chính trị: Cao cấp
Chức vụ hiện tại: Huyện ủy viên, Chủ tịch Hội Nông dân huyện Minh Long

Là một cán bộ nữ, dân tộc thiểu số, tôi rất vinh dự và tự hào được sự quan tâm của UBMTTQVN tỉnh, của Ban Thường vụ Huyện Ủy Minh Long, tập thể cơ quan nơi tôi công tác và cùng với sự tín nhiệm của cử tri nơi cư trú, giới thiệu tôi ra ứng cử đại biểu Quốc hội khóa 15, nhiệm kỳ 2021-2026 và được Ủy ban bầu cử tỉnh phân công ứng cử thuộc đơn vị bầu cử số 03 (huyện Ba Tơ, Minh Long, Mộ Đức, Đức Phổ).

Như cử tri đã biết, Quốc Hội là cơ quan quan trọng trong hệ thống chính trị nước công hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, là cơ quan đại biểu cao nhất của nhân dân Việt Nam; Quốc hội có chức năng lập hiến, lập pháp, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước, giám sát tối cao đối với hoạt động của Nhà nước. Vì vậy, cuộc bầu cử quốc hội khóa 15 và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 là sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, là ngày hội của toàn dân và bầu ra đại biểu là người đại diện cho ý chí nguyện vọng của nhân dân; là người thay mặt nhân dân thực hiện quyền lực nhà nước trong quốc Hội.

Với vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Quốc hội, của đại biểu quốc Hội: Tôi nhận thức được rằng, làm một đại biểu Quốc Hội là một việc làm không dễ dàng, là nhiệm vụ chính trị hết quan trọng. Vì vậy, với ý thức, trách nhiệm trước Đảng và toàn thể cử tri, tôi luôn xác định quan điểm rõ ràng, dù ở cương vị, vị trí nào, thì bản thân tôi vẫn phải không ngừng nổ lực, phấn đấu thực hiện hoàn thành tốt trọng trách, nhiệm vụ được giao.

Nếu được cử tri tín nhiệm, quan tâm ủng hộ, lựa chọn bầu tôi làm đại biểu Quốc hội khóa XV, ngoài những nhiệm vụ tôi đang được phân công, công tác xây dựng tổ chức Hội và các phong trào nông dân như hiện nay, thì bản thân tôi có điều kiện tham gia, thực hiện nhiệm vụ, trọng trách lớn lao của một đại biểu Quốc hội và tôi sẽ nỗ lực hết sức mình thực hiện trách nhiệm một đại biểu của dân và Tôi xin dự kiến chương trình hành động như sau:

Trước hết: Bản thân tôi luôn gương mẫu chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước; giữ gìn phẩm chất đạo đức tốt, nỗ lực phấn đấu, không ngừng học tập, tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao trình độ, năng lực bản thân; nghiêng cứu những nhu cầu thực tiễn cuộc sống của nhân dân; tham gia đóng góp ý kiến xây dựng các vấn đề quan trọng của đất nước.

Thứ hai: Là đồng bào dân tộc thiểu số, tôi luôn quan tâm đến chính sách cho người đồng bào dân tộc thiểu số; quan tâm đến đời sống của đồng bào các dân tộc ở vùng sâu, vùng xa vùng kinh tế xã hội còn gặp nhiều khó khăn. Là cán bộ dân tộc thiểu số, điều mà tôi tâm đắc và kiến nghị đến quốc Hội là các cơ chế góp phần nâng cao đời sống, vật chất tinh thần và bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của mọi tầng lớp nhân dân, nhất là: về các chính sách an sinh xã hội, về chính sách người có công với cách mạng và các vấn đề phát triển kinh tế - xã hội, cơ cấu hạ tầng, để làm thế nào giảm khoảng cách giữa đồng bằng và miền núi.

Thứ ba: Với lĩnh vực công tác tổ chức xây dựng Hội: Thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ làm công tác tuyên truyền, vận động hội viên nông dân và nhân dân thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước: tôi sẽ luôn quan tâm về chính sách nông nghiệp nông dân, nông thôn, về việc xây dựng quy hoạch, kế hoạch phát triển nông nghiệp phù hợp với từng địa phương, vùng miền; về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, nông thôn kiểu mẫu.

Thứ tư: Với trách nhiệm của một đại biểu quốc hội: Tôi thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với cử tri; chịu sự giám sát của cử tri, cùng với đoàn đại biểu Quốc Hội tỉnh đại diện cho cử tri phản ánh trung thực, kịp thời, đầy đủ ý chí, nguyện vọng chính đáng của cử tri, của nhân dân trước Quốc hội và là cầu nối giữa cử tri với Quốc Hội; nghiên cứu nắm tình hình đất nước, địa phương những vấn đề đang đặt ra ảnh hưởng đến cuộc sống nhân dân, để đề xuất giải pháp với Quốc hội và các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết.

Thứ năm: Tôi luôn tham gia đầy đủ các kỳ họp Quốc hội; thực hiện tốt chế độ tiếp xúc cử tri trước, sau các kỳ họp để báo cáo về hoạt động của đại biểu, của quốc Hội; trao đổi, lắng nghe, tiếp thu và giải đáp những ý kiến, nguyện vọng chính đáng của cử tri.

2/ Bà: Đinh Thị Nghiêng

Sinh ngày: 30.10.1979  
Quê quán: Xã Long Môn, huyện Minh Long, tỉnh Quảng Ngãi         
Dân tộc: Hrê         
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Hành 
Lý luận chính trị: Trung cấp 
Chức vụ hiện tại: Phó Chủ tịch Hội LHPN huyện Minh Long

Được cử tri nơi công tác,  nơi cư trí tín nhiệm và Ủy ban MTTQ tỉnh hiệp thương, giới thiệu Tôi tham gia ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV (nhiệm kỳ 2021-2026) đây là vinh dự lớn đối với bản thân, gia đính và đơn vị công tác, đồng thời cũng là nhiệm vụ, trách nhiệm trước Đảng, trước Nhân dân, trước cử tri cả nước nói chung, cử tri tỉnh nhà nói riêng hết sức nặng nề.

Nếu được cử tri tại địa phương tin tưởng, tín nhiệm bầu Tôi làm đại biểu quốc Hội khóa XV, Tôi xin trình bày chương tình hành động của mình như sau:

Phấn đấu không ngừng học hỏi trao dồi kiến thức, kỹ năng; học tập và rèn luyện, tu dưỡng, đạo đức, tóc phong, lối sống cho bản thân, bên cạnh đó nâng cao trình độ chuyên môn và gương mẫu nổ lực thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của người đại biểu Quốc Hội.

Tôi nhận thức được rằng “Đại biểu quốc hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của Nhân dân ở đơn vị bầu cử ra mình và của Nhân dân cả nước”, vì vậy bản thân phải thực hiện tốt vai trò cầu nối giữa cử tri với Quốc hội, thông qua việc thường xuyên giũ mối liên hệ, gặp gõ, tiếp xúc cử tri nơi mình được ứng cử, có trách nhiệm với cử tri, lắng nghe và tiếp thu những ý kiến, kiến nghị của cử tri; thu thập, phản ánh, kịp thời đầy đủ trung thực nguyện vọng của cử tri đến cơ quan có thẩm quyền tại các kỳ họp của Quốc Hội; theo dõi đôn đốc việc khiếu nại, tố cáo và hướng dẫn giúp đỡ việc thực hiện quyền khiếu nại tố cáo để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.

Thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn của người ĐBQH theo quy định của pháp luật như: tham gia xây dựng pháp luật; tham gia hoạt động giám sát tối cao của Quốc đối với toàn bộ hoạt động của Nhà nước, trong đó tập trung vào các hoạt động phòng, chống tham nhũng, lãng phí; an toàn thực phẩm, xâm hại trẻ em; các chính sách an sinh xã hội, tham gia thảo luận, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước.

Ngoài ra, bản thân phải gương mẫu trong chấp hành Hiến pháp, pháp luật, có cuộc sống lành mạnh và tôn trọng các quy tắc sinh hoạt của cộng đồng, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của Nhân dân. Có nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp, pháp luật, các Nghị quyết của Quốc hội, động viên Nhân dân chấp hành pháp luật.

Với vai trò là cán bộ Hội và gắn bó với tổ chức Hội gần 15 năm, Tôi luôn xác định mục tiêu, đầu tư cho phụ nữ là đầu tư cho cả gia đình và cho xã hội, vì vậy Tôi dành sự quan tâm của mình đến việc chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích, hợp pháp, chính đáng của phụ nữ và trẻ em như: sức khỏe và sinh sản; đào tạo và học tập nâng cao trình độ, kỹ năng mọi mặt; lao động, việc làm, thu nhập, nhất là đối với phụ nữ nông thôn, bãi ngang ven biển; phòng chống tệ nạn xã hội, xâm hại trẻ em; các vấn đề liên quan đến thúc đẩy thực hiện có hiệu quả luật bình đẳng giới, Luật phòng chống bạo lực gia đình, vấn đề bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc theo từng vùng miền trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, công tác bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm,…

Là ứng cử viên người dân tộc thiểu số và lớn lên trên chính quê hương của mình nên Tôi thấu hiểu được đời sống của người dân, mặt dù trong những năm qua được Đảng, Nhà nước, chính quyền địa phương luôn quan tâm các chương trình, dự án đầu tư phát triển kinh tế, văn hóa- xã hội và nâng cao trình độ mọi mặt cho cho vùng đồng bào DTTS, nhất là chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững và xây dựng nông thôn mới đã làm thay đổi bộ mặt nông thôn, trong đó có vùng dân tộc thiểu. Nhưng thực tế đời sống của vùng DTTS còn nhiều khó khăn như: trình độ dân trí thấp, điều kịnh kinh tế tuy có phát triển chưa bền vững, nền kinh tế chủ yếu tự cung tự cấp, tỷ lệ hộ nghèo còn cao một số nơi vẫn còn phong tục tập quán lạc hậu. Tôi sẽ phối hợp với Đoàn Đại biểu Quốc hội của tỉnh đề xuất với QH tiếp tục xem xét, quan tâm thúc đẩy thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX đề ra, “Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng bào DTTS và miền núi” giai đoạn 2021-2030 để nâng cao đời sống vật chất tinh thần và phát triển kinh tế, văn hóa -xã hội ở vùng DTTS.

Tôi luôn tâm niệm rằng, dù ở cương vị nào, làm công việc gì, bản thân mình luôn phải làm tròn trách nhiệm với Nhân dân, nhất là khi được trở thành ĐBQH điều này càng thôi thúc tôi phải tiếp tục phấn đấu, học hỏi, nghiên cứu, cập nhật thông tin, tình hình trong nước và thế giới để kịp thời đề xuất, kiến nghị đến Quốc hội, các cơ quan quản lý Nhà nước ban hành chính sách liên quan đến đời sống của cử tri và Nhân dân.

3/ Ông: Trần Quang Phương 
 
Sinh ngày: 06.5.1961  
Quê quán: Xã Phổ Vinh, thị xã Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi 
Thường trú: Phường Hòa Xuân, quận Cẩm Lệ, TP.Đà Nẵng         
Dân tộc: Kinh         
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Xây dựng Đảng và Chính quyền Nhà 
Lý luận chính trị: Cao cấp 
Cấp bậc, chức vụ hiện tại: Thượng tướng; Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Ủy viên Quân ủy Trung ương; Phó Chủ nhiệm Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam.

Được Trung ương giới thiệu, phân công ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV tại tỉnh nhà, với trách nhiệm, tình cảm là người con quê hương, là cán bộ Quân đội đã từng công tác và trưởng thành ở Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Quảng Ngãi, nếu được Nhân dân tín nhiệm bầu làm đại biểu Quốc hội khóa XV, Tôi xin hứa:
1. Tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Nhân dân, với Hiến pháp Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tham gia xây dựng, hoàn thiện hệ thống các luật, bộ luật, nghị quyết Quốc hội và quyết định những vấn đề quan trọng khác của đất nước; tích cực nghiên cứu để thể chế hóa Hiến pháp và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng vào các văn bản pháp luật; các chính sách, pháp luật liên quan đến chiến lược xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, xây dựng nền quốc phòng toàn dân, xây dựng nền an ninh nhân dân. Thực hiện tốt chức năng giám sát, kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật, các Nghị quyết của Quốc hội; những vấn đề cử tri địa phương, cử tri cả nước quan tâm, nhất là các chủ trương, quyết sách liên quan đến phát triển kinh tế xã hội khu vực miền Nam Trung bộ, trong đó có Quảng Ngãi. Thực hiện mạnh mẽ hơn nữa cải cách hành chính; phát huy dân chủ XHCN; tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả của bộ máy Nhà nước.
2. Tiếp tục hoàn thành tốt nhiệm vụ trên cương vị là Uỷ viên BCH Trung ương Đảng, Ủy viên QUTW, cùng với tập thể BCH Trung ương Đảng; Quân ủy Trung ương thực hiện có hiệu quả công việc theo quy định của Điều lệ Đảng, Quy chế làm việc nhiệm kỳ Đại hội XIII. Thực hiện, giải quyết các công việc theo sự phân công của Bộ Chính trị, Ban Bí thư; thường xuyên quán triệt các quan điểm của Đảng, nghiên cứu đề xuất với Đảng, Nhà nước các chủ trương, giải pháp lãnh đạo đưa đất nước phát triển nhanh, bền vững, không ngừng nâng cao đời sống về mọi mặt của Nhân dân. 
Nếu trúng cử đại biểu Quốc hội và được phân công công tác ở cơ quan của Quốc hội, Tôi sẽ cùng với các đại biểu Quốc hội và các cơ quan chuyên trách nghiên cứu, tham mưu cho Ủy ban Thường vụ Quốc hội đề xuất với Quốc hội xây dựng, bổ sung hoàn thiện hệ thống pháp luật nhằm hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, tháo gỡ những vấn đề vướng mắc, bất cập, các điểm nghẽn về thể chế từ thực tiễn đặt ra trong phạm vi cả nước nói chung và Quảng Ngãi nói riêng, góp phần cụ thể hóa, hiện thực hóa đường lối, quan điểm của Đảng trong cuộc sống. 
Tham mưu với Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Quốc hội quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước; quyết định mục tiêu, chỉ tiêu, chính sách, nhiệm vụ cơ bản phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, các chương trình, đề án trọng điểm của đất nước nhằm tạo những đột phá trong phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng, an ninh.
Thực hiện hiệu quả quyền giám sát tối cao việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật, nghị quyết của Quốc hội và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng; những vấn đề cử tri tỉnh nhà và cử tri cả nước quan tâm; thực hiện mạnh mẽ hơn nữa cải cách hành chính; phát huy dân chủ XHCN; tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả của bộ máy Nhà nước, bảo đảm cho Quốc hội là cơ quan đại biểu cao nhất của nhân dân, cơ quan quyền lực cao nhất của Nhà nước.
Tiếp tục đề xuất những giải pháp cụ thể hóa đường lối, chủ trương của Đảng về xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân; xây dựng Quân đội nhân dân, Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại; xây dựng lực lượng dự bị động viên hùng hậu, lực lượng dân quân tự vệ vững mạnh rộng khắp xứng đáng là lực lượng chính trị, lực lượng chiến đấu trung thành, tin cậy của Đảng, Nhà nước và Nhân dân; dù trong bất luận điều kiện, hoàn cảnh nào Quân đội, Công an cũng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, bảo vệ vững chắc chế độ xã hội chủ nghĩa, độc lập, chủ quyền quốc gia, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ, giữ vững ổn định chính trị - xã hội và môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước. Giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, phòng chống thiên tai, dịch bệnh, cứu hộ, cứu nạn và các yếu tố an ninh truyền thống, phi truyền thống, thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, về giảm nghèo bền vững và phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số miền núi, trong đó có các huyện của tỉnh Quảng Ngãi.
3. Tích cực tham gia ý kiến đề xuất các giải pháp thực hiện các chương trình, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh… của địa phương; cùng với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh nhà làm cầu nối giữa tỉnh Quảng Ngãi với Quốc hội, Chính phủ, các ban, bộ, ngành Trung ương trong việc giải quyết, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của địa phương; phát huy các thế mạnh của địa phương, thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh đề ra, phấn đấu đến năm 2030, Quảng Ngãi có thu nhập bình quân cao hơn mức bình quân cả nước.
Thường xuyên giữ mối liên hệ mật thiết với cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ở địa phương, với cử tri tỉnh nhà cũng như các địa phương trên toàn quốc; dành nhiều thời gian gặp gỡ, tiếp xúc và lắng nghe, tiếp thu ý kiến, tâm tư nguyện vọng và những đề xuất, kiến nghị chính đáng của cử tri; phản ánh đầy đủ, trung thực ý kiến của cử tri và kiến nghị các giải pháp với Đảng, Nhà nước, Quốc hội và các cơ quan chức năng có thẩm quyền để xem xét giải quyết; kịp thời báo cáo kết quả với cử tri.
Là người đại diên cho ý chí nguyện vọng của Nhân dân ở đơn vị bầu cử ra mình và Nhân dân cả nước, chịu sự giám sát của Nhân dân, được Nhân dân tin tưởng, ủng hộ, giúp đỡ chính là cội nguồn sức mạnh, là cốt lõi của mọi thắng lợi; đây là yếu tố quan trọng để Tôi hoàn thành tốt nhiệm vụ trên cương vị, chức trách, nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước, Nhân dân, Quân đội giao phó; nếu trúng cử đại biểu Quốc hội đòi hỏi trách nhiệm cao hơn. Với tình cảm, trách nhiệm của mình, Tôi xin hứa và quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ người đại biểu của Nhân dân, trách nhiệm của người con quê hương; xứng đáng với lòng tin tưởng của cử tri Quảng Ngãi và cử tri cả nước.

4/ Bà: Huỳnh Thị Ánh Sương
 
Sinh ngày: 16.6.1976 
Quê quán: Xã Phổ Nhơn, thị xã Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi         
Dân tộc: Kinh          
Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Đại học Khoa học ngành Anh văn; Đại học Hành chính          
Họ hàm, học vị: Thạc sĩ Quản lý công 
Lý luận chính trị: Cao cấp 
Chức vụ hiện tại: Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy Minh Long

Tôi được cử tri nơi công tác và cử tri nơi cư trú tín nhiệm, được Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Quảng Ngãi hiệp thương giới thiệu ứng cử ĐBQH khóa XV và được Ủy ban Bầu cử tỉnh giới thiệu về ứng cử tại Đơn vị bầu cử số 3, gồm 4 huyện: Ba Tơ, thị xã Đức Phổ, Mộ Đức, Minh Long. Đây là vinh dự, đồng thời cũng là trách nhiệm lớn lao trước cử tri, bởi ĐBQH là đại biểu của dân, đại diện cho ý chí và nguyện vọng của nhân dân. Nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm ĐBQH khóa XV, tôi sẽ nỗ lực thực hiện chương trình hành động với những nội dung sau:
 
1. Về thực hiện chức năng, nhiệm vụ của người ĐBQH
 
- Tôi sẽ tích cực học tập, nghiên cứu, sâu sát thực tế để nâng cao trình độ, năng lực và kỹ năng hoạt động của một ĐBQH, nhằm thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu nhân dân.
 
- Tham gia đầy đủ các kỳ họp của Quốc hội và các hoạt động giám sát của Đoàn ĐBQH tỉnh.
 
- Tích cực tham gia đóng góp ý kiến xây dựng các Luật, Nghị quyết, Chương trình, Kế hoạch của Quốc hội về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của đất nước và của tỉnh Quảng Ngãi.
 
2. Về thực hiện trách nhiệm đối với cử tri
 
- Tôi sẽ phối hợp chặt chẽ với các thành viên trong Đoàn ĐBQH tỉnh, giữ mối liên hệ thường xuyên với cử tri trong tỉnh; tham gia đầy đủ các cuộc tiếp xúc cử tri; lắng nghe ý kiến, kiến nghị của cử tri; tích cực tìm hiểu thực tiễn đời sống kinh tế - xã hội của địa phương để nắm bắt được tâm tư, nguyện vọng, những trăn trở, bức xúc của người dân về các vấn đề quan trọng liên quan trực tiếp đến đời sống, việc làm, môi trường, giáo dục, chính sách với người có công, an sinh xã hội..., chuyển tải kịp thời tới diễn đàn của Quốc hội, tới các cơ quan hữu quan nhằm giải quyết thỏa đáng các bức xúc, các kiến nghị của người dân.
 
Hướng dẫn, giúp cử tri thực hiện quyền và bảo vệ lợi ích hợp pháp, chính đáng của mình; đặc biệt là đối với cử tri thuộc các đối tượng yếu thế trong xã hội, nhưngười đồng bào dân tộc thiểu số, người khuyết tật, người cao tuổi, phụ nữ,… Chú trọng đề xuất với cấp ủy, chính quyền các cấp quan tâm chăm lo xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân; thực hiện tốt chính sách dân tộc, chính sách tín ngưỡng, tôn giáo; bảo đảm quyền con người, tạo môi trường xã hội lành mạnh, an ninh, an toàn, vì cuộc sống bình yên cho nhân dân.
 
Tôi nhận thức rằng, trách nhiệm với cử tri Quảng Ngãi còn phải được thể hiện ở việc tham gia đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Nếu trở thành ĐBQH, tôi sẽ cùng với Đoàn ĐBQH tỉnh tích cực, chủ động kiến nghị với lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các bộ, ngành Trung ương giúp đỡ, tạo điều kiện để tỉnh Quảng Ngãi triển khai, thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ XX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đã đề ra.
 
3. Là Bí thư Huyện ủy Minh Long, một huyện nghèo trong tỉnh, tôi nhận thấy, đời sống người dân miền núi Quảng Ngãi nói chung, huyện Minh Long nói riêng còn nhiều khó khăn. Vì thế, tôi sẽ nghiên cứu, tham gia kiến nghị tiếp tục xây dựng các cơ chế, chính sách đặc thù để hỗ trợ các địa phương còn khó khăn có điều kiện phát triển nông, lâm, ngư nghiệp, sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản cho nông dân, xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững; tham gia cùng cấp ủy, chính quyền địa phương các nhiệm vụ, giải pháp phát huy tiềm năng, thế mạnh khu vực nông thôn, miền núi, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm cho lao động, nâng cao mức sống của người dân trong tỉnh, thu hẹp dần khoảng cách về mức sống của người dân nông thôn với thành thị, miền núi với đồng bằng.
 
[bookmark: _GoBack]4. Là một ứng cử viên nữ, tôi rất quan tâm đến quyền lợi của phụ nữ, nhất là phụ nữ ở nông thôn, vùng sâu, vùng xa để chị em có điều kiện phát triển kinh tế, ổn định cuộc sống, ngày càng được bình quyền, bình đẳng như nam giới trên mọi phương diện.
 
Dù ở cương vị công tác nào tôi cũng luôn tuyệt đối trung thành với Đảng, với Tổ quốc, với nhân dân, gần gũi và bảo vệ quyền lợi chính đáng của cử tri. Tôi rất mong nhận được sự ủng hộ và tín nhiệm của cử tri để tôi có điều kiện thực hiện chương trình hành động của mình./. 

