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	Đỗ Ngọc Thìn
	Bí thư Đoàn Khối Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh Quảng Ngãi.
	Sáng kiến đổi mới trong công tác vận động hiến máu tình nguyện trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi với mô hình Ngân hàng máu sống facebook
	Xác định công tác hiến máu tình nguyện là một hoạt động vô cùng ý nghĩa có tác dụng tích cực đến cộng đồng góp phần quan trọng trong việc cứu sống người khác nên bản thân luôn tham gia nhiệt tình, hàng năm đều tham gia hiến máu tình nguyện và nhiều lần hiến máu trực tiếp (tiểu cầu) để cứu người. Qua nhiều lần hiến máu tôi nhận thấy nhu cầu máu sống cao, nhất là vào các thời điểm có dịch sốt xuất huyết xảy ra. Từ đó bản thân là Phó Bí thư Đoàn Khối chủ trì cùng các đồng chí cán bộ đoàn cơ sở lên ý tưởng và thành lập câu lạc bộ Ngân hàng máu sống để tập hợp những thanh niên có sức khỏe tốt, có tinh thần tự nguyện chia sẽ với người bệnh khi cần đến máu (Câu Lạc bộ “Ngân hàng máu sống” được thành lập theo quyết định 142-QĐ/ĐTN ngày 30/6/2016 của Ban Thường vụ Đoàn Khối với 32 thành viên). Qua thời gian hoạt động từ năm 2016 đến năm 2019 số lượng thành viên CLB ngày càng tăng lên và hoạt động của CLB đã đóng góp lớn vào công tác tuyên truyền, vận động thành viên tham gia hiến máu trực tiếp hỗ trợ hoạt động chữa bệnh tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Quảng Ngãi. Với ý tưởng mong muốn mở rộng quy mô hoạt động của CLB từ CLB trong Khối, quy mô gói gọn để hình thành một mô hình CLB cộng đồng, xã hội tập hợp những cá nhân có tinh thần và sự nhiệt huyết trong công tác hiến máu tình nguyện cứu người, năm 2019, Ban Chủ nhiệm CLB máu sống Đoàn Khối đã thành lập Câu lạc bộ “Ngân hàng máu sống facebook” là nơi tập hợp các cá nhân có tinh thần tình nguyện tham gia hiến máu cứu người, hiện nay CLB có hơn 1.900 tình nguyện viên; hoạt động của CLB “Ngân hàng máu sống facebook” sẽ gắn kết chặt chẽ với CLB “Ngân hàng máu sống” của Đoàn Khối cùng với Khoa huyết học truyền máu Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh để phối hợp nhịp nhàng trong quá trình cung cấp thông tin các cá nhân có nhu cầu được tiếp máu và các cá nhân tham gia hiến máu góp phần nâng cao hiệu quả của công tác hiến máu nhân đạo trên địa bàn tỉnh.
	Vận động hiến máu tình nguyện thông qua mô hình “CLB Ngân hàng máu sống”, tính đến nay đã vận động hơn 1.000 lượt thành viên hiến hỗ trợ trực tiếp cho bệnh nhân điều trị tại Bệnh viên Đa khoa tỉnh Quảng Ngãi và Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh Quảng Ngãi. Hoạt động được Ban Vận động hiến máu tình nguyện tỉnh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh và Hội đồng thi đua khen thưởng các cấp biểu dương khen thưởng, cụ thể: Năm 2019, 2020, 2021 được chủ tịch UBND tỉnh xét tặng bằng khen trong phong trào hiến máu tình nguyện. 
- Về hiệu quả kinh tế: Nâng cao hiệu quả công tác vận động, tiết kiệm về thời gian kết nối từ bệnh nhân đến người hiến, đảm bảo tính chính xác cao về thông tin loại máu giữa người cho và người nhận, giảm thiểu chi phí đi lại cho người hiến máu và chi phí điều trị của bệnh nhân.

- Về lợi ích xã hội: Nâng cao ý thức trách nhiệm, loan tỏa tinh thần chia sẽ của cán bộ, công chức, người lao động, người dân trong hoạt động hiến máu cứu người, đặt biệt trong hoạt động hiến máu đột xuất.
Sáng kiến đuợc áp dụng tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh và Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh và Đảng ủy khối cơ quan doanh nghiệp tỉnh và hàng ngàn tình nguyện viên tham gia, mang lại hiệu quả thiết thực.
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	Nguyễn Hữu Hồng(1)
Nguyễn Duy Đông(2)
	(1) Phó Giám đốc Sở Xây dựng
(2) Chuyên viên Phòng Quản lý hoạt động xây dựng - Sở Xây dựng
	Thiết kế mẫu, thiết kế điển hình đối với các công trình: Trường học mầm non, mẫu giáo; nhà văn hóa thôn, bản; chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi 
	Thiết kế mẫu, thiết kế điển hình đối với các công trình: Trường học mầm non, mẫu giáo; nhà văn hóa thôn, bản; chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi ban hành kèm theo Quyết định số 1407/QĐ-UBND ngày 13/10/2022.

- Tên công trình: Trường học mầm non, mẫu giáo.

+ Nhà lớp học quy mô 01 phòng: Công trình dân dụng, cấp III cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 105,44m2.

+ Nhà lớp học quy mô 02 phòng: Công trình dân dụng, cấp III cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 224,78m2.

+ Nhà lớp học quy mô 03 phòng: Công trình dân dụng, cấp III cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 397,92m2.

- Tên công trình: Nhà văn hóa thôn, bản.

+ Nhà văn hoá thôn, bản quy mô 80 chỗ: Công trình cao 01 tầng, thuộc công trình dân dụng, cấp III, cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 123,45m2.

+ Nhà văn hoá thôn, bản quy mô 100 chỗ: Công trình cao 01 tầng, thuộc công trình dân dụng, cấp III, cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 207,62m2.

- Tên công trình: Chợ nông thôn.

+ Chợ nông thôn quy mô 32 lô quầy: Nhà chợ chính thiết kế hợp khối của 02 khối nhà, mỗi khối nhà có 16 lô quầy; Nhà chợ chính thuộc công trình dân dụng, cấp III cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 410,72m2 (2*205,36m2).

+ Chợ nông thôn quy mô 48 lô quầy: Nhà chợ chính thuộc công trình dân dụng, cấp III cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 618,8m2.

+ Chợ nông thôn quy mô 48 lô quầy: Nhà chợ chính thuộc công trình dân dụng, cấp III cao 01 tầng, tổng diện tích sàn 731,32m2.

- Việc nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh ban hành tập thiết kế mẫu nhằm mục đích:

+ Các thiết kế mẫu, thiết kế điển hình ban hành tại Quyết định này để áp dụng cơ chế đặc thù trong quản lý đầu tư xây dựng đối với các dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia theo Nghị định số 27/2021/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ.
	- Tiết kiệm chi phí tư vấn đầu tư xây dựng dự án như: Chi phí lập thiết kế bản vẽ thi công, chi phí thẩm tra thiết kế bản vẽ thi công xây dựng công trình do không phải thuê đơn vị Tư vấn thiết kế thực hiện các công việc này.

- Hiệu quả tiết kiệm ngân sách nhà nước khi áp dụng Tập thiết mẫu (được ban hành kèm theo Quyết định số Quyết định số 1407/QĐ-UBND ngày 13/10/2022 của UBND tỉnh): 111,950 triệu đồng/08 công trình.

- Về hiệu quả rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính: Dự kiến thời gian hoàn thành công tác thẩm định thiết kế BVTC và dự toán xây dựng công trình (đối với hồ sơ chỉ yêu cầu lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật khi áp dụng Tập thiết kế mẫu): 02 ngày/01 công trình, giảm được 14 ngày/01 công trình so với quy định (16 ngày/01 công trình). Nếu tỉnh tổng cộng cho 8 công trình thì tiết kiệm được 112 ngày công làm việc của CBCC.

Sáng kiến được áp dụng tại Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh Quảng Ngãi, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng và Phát triển quỹ đất huyện Sơn Tịnh, Sở xây dựng và các dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia theo Nghị định số 27/2021/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ mang lại hiệu quả thiết thực.
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	Nguyễn Thị Trang
	Phó chủ tịch UBND xã Tịnh Hà, huyện Sơn Tịnh


	Nâng cao chất lượng quản lý nhà nước trong công tác quản lý nhóm, lớp mầm non tư thục trên địa bàn xã Tịnh Hà
	Sáng kiến xây dựng các giải pháp sau: Một là, thực hiện đồng bộ công tác phối hợp giữa các ban ngành, hội đoàn thể trong công tác quản lý các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục. Gắn chặt trách nhiệm của chính quyền địa phương, quy trách nhiệm liên đới trong công tác quản lý hoạt động của các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn; Hai là, tăng cường công tác kiểm tra giám sát của các cấp, tăng cường kiểm tra sau cấp phép; kiểm tra định kì, đặc biệt kiểm tra đột xuất hoạt động của các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm và đình chỉ hoạt động các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục không đảm bảo điều kiện nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. Công khai vấn đề chất lượng cũng như uy tín của các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên đài truyền thanh của xã và trong các cuộc họp của thôn, khu dân cư; Ba là, phòng Giáo dục và đào tạo huyện nên xây dựng Chương trình bổ trợ phù hợp với đặc điểm các nhóm lớp tư thục; hỗ trợ tài liệu GV, chủ nhóm, thực hiện công tác giáo dục mầm non trong điều kiện nhóm, lớp ghép nhiều độ tuổi; Tổ chức tập huấn, quán triệt cho đội ngủ cán bộ, giáo viên của các cơ sở nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục về: về thái độ, hành vi ứng xử thân thiện đối với trẻ và phụ huynh trong giao tiếp hàng ngày…; Bốn là, tăng cường công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của người dân về giáo dục đào tạo, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị: Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể, hội LHPN…trong việc giám sát hoạt động giáo dục, chăm sóc và nuôi dạy trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non, nhất là các cơ sở ngoài công lập và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục. Đẩy mạnh tuyên truyền về quyền trẻ em, phổ biến kiến thức, kỹ năng chăm sóc, giáo dục, đảm bảo vệ sinh an toàn trẻ cho các bậc cha mẹ và cộng đồng. Cùng với đó, đẩy mạnh truyền thông đến người dân những công việc liên quan đến cấp phép, những nhóm trẻ đã cấp phép và các nội dung quản lý theo quy định; Năm là, với quan điểm trẻ 5 tuổi phải được tạo điều kiện đến trường để chuẩn bị đầy đủ những phẩm chất, tâm lý phù hợp với độ tuổi, trang bị kỹ năng cơ bản về “tiền đọc- viết”, mạnh dạn, tự tin trong giao tiếp đảm bảo tiếp thu tốt kiến thức khi vào học lớp l; đồng thời nhằm góp phần giữ vững kết quả phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi trên địa bàn xã. Vì vậy địa phương phối hợp chặt chẽ cùng với phòng giáo dục huyện Sơn Tịnh kiểm tra, cấp phép cho các nhóm, lớp đủ điều kiện theo quy định để tạo điều kiện tốt nhất cho việc gửi trẻ, đặc biệt là trẻ 5 tuổi của các bậc phụ huynh ở các thôn trên địa bàn xã; Sáu là, chỉ đạo các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục tăng cường các biện pháp phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các bữa ăn của trẻ. Chủ động phòng chống dịch bệnh, giữ gìn môi trường sinh hoạt, dụng cụ ăn uống, đồ dùng, đồ chơi của trẻ sạch sẽ để phòng chống một số bệnh do virut gây ra, dễ lây lan và gây nguy hiểm tới tính mạng của trẻ như bệnh đau mắt, bệnh tiêu chảy, bệnh tay, chân, miệng, thủy đậu…. Phối hợp với trạm y tế trong việc tổ chức cân đo, theo dõi sức khoẻ trẻ bằng biểu đồ tăng trưởng, khám sức khoẻ định kỳ, quản lý sức khoẻ, tiêm chủng, phòng chống dịch bệnh cho trẻ theo quy định….; Bảy là, khuyến khích đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người trông trẻ thường xuyên tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, nêu cao đạo đức nghề nghiệp, tình thương, trách nhiệm đối với trẻ; đồng thời vận động chủ cơ sở đầu tư nâng cấp về cơ sở vật chất, trang thiết bị, lắp đặt thiết bị camera kết nối mạng….. nhằm góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ về mọi mặt;
	- Về hiệu quả kinh tế: Nâng cao chất lượng quản lý nhà nước trong công tác quản lý nhóm trẻ, lớp mầm non độc lập tư thục góp phần nâng cao trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và cộng đồng dân cư; giúp cha mẹ trẻ tháo gỡ khó khăn, các nhóm lớp mầm non tư thục có thể linh động về mặt thời gian góp phần hỗ trợ rất lớn cho lực lượng lao động cống hiến cho xã hội.
- Về lợi ích xã hội: Sáng kiến kinh nghiệm nâng cao chất lượng quản lý nhà nước trong công tác quản lý nhóm trẻ trên địa bàn xã Tịnh Hà. Qua quá trính áp dụng vào thực tiễn đã góp phần quan trọng trong việc nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức, cộng đồng dân cư trong việc quản lý nhà nước về lĩnh vực quản lý nhóm trẻ, về tiếp thu thực hiện đúng các chính sách, chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến việc chăm sóc giáo dục và bảo vệ trẻ em…. Cùng chung gánh vác trách nhiệm cùng xã hội trong việc đảm bảo quyền được nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục của trẻ em. 
Sáng kiến được áp dụng tại xã Tịnh Hà; xã Tịnh Sơn, xã Tịnh Phong - huyện Sơn Tịnh; xã Tịnh Ấn Tây và  xã Tịnh Long - Tp Quảng Ngãi; Thị trấn Châu Ổ - huyện Bình Sơn mang lại hiệu quả thiết thực.
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	 Ngô Thị Huệ(1)
Lê Quốc Trường(2)
	(1)Phó trưởng phòng Địa phương, Ban Tổ chức Tỉnh ủy
(2)Chuyên viên, Phòng Địa phương, Ban Tổ Chức Tỉnh ủy

	Giải pháp về phát động phong trào thi đua xây dựng "chi bộ bốn tốt, đảng bộ cơ sở bốn tốt”  giai đoạn 2022-2027 trong toàn Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi 


	- Trong công tác xây dựng Đảng, lần đầu tiên đặt ra vấn đề cần phát động phong trào thi đua giữa các tổ chức đảng trong toàn đảng bộ tỉnh.  

- Tạo được sự loan tỏa, sự đồng thuận cao của cấp ủy các cấp, có 8/17 đảng bộ cấp huyện và tương đương tổ chức lễ phát động phong trào thi đua xây dựng "chi bộ bốn tốt, đảng bộ cơ sở bốn tốt” giai đoạn 2022-2027. 

- Tạo khí thế thi đua sôi nổi trong từng đảng bộ, chi bộ để phát huy ngày càng nhiều mô hình tốt, cách làm hay, sáng tạo của tập thể và cá nhân nhằm góp phần đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và các tệ nạn xã hội, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, củng cố và tăng cường niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước.

- Cụ thể hóa 15 nội dung phát động thi đua, trong đó: Hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị bao gồm 5 nội dung (trong đó, có tiêu chí "làm tốt công tác kiểm tra, giám sát đối với hoạt động của chính quyền; không để khiếu nại phức tạp đông người và vượt cấp" là điểm mới được đề cập đến để đánh giá, công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị); chất lượng sinh hoạt tốt bao gồm 2 nội dung (trong đó, có tiêu chí "thực hiện đầy đủ, chất lượng các kỳ họp theo quy định và Quy chế làm việc, nhất là các kỳ sinh hoạt chuyên đề theo chủ điểm hằng quý" là điểm mới được đề cập đến để đánh giá, công nhận chất lượng sinh hoạt tốt); đoàn kết, kỷ luật tốt bao gồm 4 nội dung (trong đó, có tiêu chí " làm tốt việc mở rộng dân chủ để tất cả cán bộ, đảng viên bày tỏ được ý kiến của mình; nâng cao tính chuyên nghiệp của cán bộ, đảng viên; kết quả phối hợp công tác" là điểm mới được đề cập đến để đánh giá, công nhận đoàn kết, kỷ luật tốt); cán bộ, đảng viên tốt bao gồm 4 nội dung (trong đó, có tiêu chí " phát huy ý chí, khát vọng vươn lên đổi mới, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm; kính trọng nhân dân, sống có nghĩa, có tình" là điểm mới được đề cập đến để đánh giá, công nhận cán bộ, đảng viên tốt).
- Hướng dẫn chi tiết, cụ thể rõ ràng từ khâu lựa chọn tỷ lệ đảng bộ, chi bộ làm thí điểm đến thời gian tổ chức thực hiện, nêu rõ thời gian sơ kết, thời gian tổng kết mô hình thi đua “Xây dựng chi bộ bốn tốt, đảng bộ cơ sở bốn tốt”. Mẫu hóa cụ thể, chi tiết từ bước đăng ký thi đua đến bước báo cáo thành tích để đề nghị khen thưởng.
	Phong trào thi đua xây dựng “chi bộ bốn tốt”, “đảng bộ cơ sở bốn tốt” giai đoạn 2022 – 2027 là một trong những giải pháp, sáng kiến tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết của Trung ương phù hợp với điều kiện cụ thể của tỉnh, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo về công tác xây dựng tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh; tổ chức cơ sở đảng được củng cố, kiện toàn, bổ sung chức năng, nhiệm vụ, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng ở cơ sở, gắn với xây dựng tổ chức, bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu tinh thần tự phê bình và phê bình, chất lượng sinh hoạt đảng, công tác giáo dục chính trị tư tưởng, quản lý đảng viên... của nhiều cấp ủy, đảng bộ, chi bộ cơ sở được nâng lên. 

Khắc phục tình trạng tổ chức cơ sở đảng bị đánh giá, xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ; đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ, nhằm góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, củng cố và tăng cường niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước.

 + Về lợi ích xã hội: làm rõ hơn quan điểm của Đảng về tổ chức cơ sở đảng là nền tảng của Đảng, hạt nhân chính trị, cầu nối giữa Đảng với nhân dân, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng ở cơ sở. Xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh, nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên nhằm góp phần xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, củng cố niềm tin của Nhân dân đối với Đảng.

Nâng cao nhận thức và hành động của các cấp uỷ đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới; đây cùng là  một trong những nội dung đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng.
Sáng kiến được áp dụng tại - Ban Thường vụ Huyện ủy Trà Bồng; Ban Thường vụ Đảng ủy Quân sự; Ban Tổ chức Huyện ủy Tư Nghĩa và ban Tổ tổ chức Tỉnh ủy mang lại hiệu quả thiết thực.
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	  Nguyễn Đăng     Vinh
	Chủ tịch UBND huyện Tư Nghĩa
	Một số giải pháp chỉ đạo quyết liệt nhằm nâng cao chỉ số cải cách hành chính của UBND huyện Tư Nghĩa.
	Sáng kiến tập trung vào các gỉai pháp, nội dung sau: 
a) Đưa các chỉ đạo quyết liệt về CCHC vào họp giao ban UBND huyện

- Nội dung thứ nhất: Trưởng Bộ phận một cửa của huyện báo cáo kết quả giải quyết thủ tục hành chính của Bộ phận một cửa huyện và 14 xã, thị trấn trong tuần vừa qua.

 - Nội dung thứ hai: Văn phòng huyện báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ của các phòng, ban huyện; UBND các xã, thị trấn trong việc thực hiện các nhiệm vụ do cấp trên giao; trong báo cáo phải thể hiện rõ văn bản nào, vụ việc gì, giao cho cơ quan nào, mốc thời gian thực hiện. 

- Nội dung thứ ba: Thanh tra huyện báo cáo về kết quả giải quyết đơn thư còn tồn đọng, kéo dài. 

Tác giả đưa ra chỉ đạo với Phương châm 3 không “Không nợ thủ tục hành chính của người dân, không nợ giải quyết đơn thư cho người dân, không nợ văn bản chỉ đạo của cấp trên”. 

b) Thường xuyên theo dõi, bám sát, tương tác với các cơ quan chức năng của tỉnh để tìm sự hỗ trợ phù hợp nhất

Kết luận các nội dung này tôi quán triệt, chỉ đạo các phòng chuyên môn theo tinh thần thực hiện nhiệm vụ được UBND huyện giao là phải thường xuyên theo dõi, bám sát các cơ quan, Sở ngành của tỉnh để kịp thời tham mưu cho UBND huyện chỉ đạo, giải quyết và báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ được cơ quan cấp trên giao.  

c) Ký cam kết thực hiện công tác cải cách hành chính, nâng cao chỉ số cải cách chính (Par Index) cấp huyện năm 2021

- Cam kết thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2021 của UBND huyện

- Cam kết thực hiện nâng cao chỉ số cải cách hành chính cơ quan, đơn vị.

- Cam kết trách nhiệm.

d) Kiểm tra đột xuất Bộ phận một cửa huyện
Hàng tuần, tác giả dành thời gian khoảng 02-03 lần vào đầu giờ làm việc để kiểm tra đột xuất Bộ phận một cửa của huyện; kiểm tra giờ giấc và quan sát thái độ làm việc của cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận một cửa. Ai đi trễ hoặc có thái độ chưa phù hợp sẽ bị nhắc nhở, chấn chỉnh ngay.
	Về lợi ích kinh tế: Nâng cao mức độ hài lòng của tổ chức, công dân đối với việc phục vụ của cơ quan hành chính. Việc giải quyết thủ tục hành chính, đơn thư của tổ chức, công dân được kịp thời sẽ giảm chi phí, thời gian đi lại. Về lợi ích xã hội: Nâng cao ý thức, trách nhiệm của các đơn vị, cá nhân trong thực hiện nhiệm vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính. Các nhiệm vụ được thực hiện kịp thời hơn, chất lượng hơn, đem lại sự thuận lợi lợi cho tổ chức, công dân. Trong năm 2021, 2022 sáng kiến đổi mới trên đã đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận: Tỷ lệ giải quyết đơn thư phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo trên toàn huyện cải thiện rõ rệt (năm 2020 đạt 85,7%; năm 2021, tính đến thời điểm đạt 90,07%); chất lượng giải quyết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa cấp huyện và xã được tăng lên rõ rệt (năm 2020 đạt dưới 90%; năm 2021 đạt trên 95%: cấp xã đạt 99,85%, UBND huyện đạt 95%);…
Những kết quả nêu trên đã góp phần nâng cao chỉ số CCHC năm 2021 của UBND huyện Tư Nghĩa: tăng 13,62 điểm và 05 bậc so với năm 2020 (năm 2020 đạt 66,70 điểm, vị thứ 07/13; năm 2021 đạt 80,32 điểm, vị thứ 02/13 huyện, thị xã, thành phố).
Sáng kiến được áp dụng tại 14 xã, thị trấn; 11 phòng thuộc UBND huyện Tư Nghĩa và Uỷ ban nhân dân huyện Bình Sơn; Uỷ ban nhân dân huyện Nghĩa Hành.
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	Đỗ Ngọc Tây(1)

Nguyễn Thị Lệ Xuân(2)
	(1)Trưởng Ban Dân vận, Chủ tịch UBMTTQVN huyện Tư Nghĩa

(2)Chuyên viên Ban Dan vận Huyện ủy Tư Nghĩa
	Giải pháp nâng cao hiệu quả công tác dân vận trên địa bàn huyện Tư Nghĩa trong giai đoạn hiện nay
	Sáng kiến tập trung vào các giải pháp sau:

- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác dân vận: Thường xuyên phổ biến, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Trung ương và của tỉnh về công tác dân vận, trọng tâm là Kết luận số 43-KL/TW ngày 07/01/2019 của Ban Bí thư; Kết luận 114-KL/TW của Ban Bí thư. 
- Nâng cao trách nhiệm cá nhân đối với công tác vận động quần chúng trong thực hiện các dự án liên quan đến bồi thường, hỗ trợ tái định cư: Vận động Nhân dân trong thực hiện dự án trước hết, cần nắm vững mục tiêu của từng dự án, quy định về bồi thường, hỗ trợ tái định cư; trên cơ sở quy định Nhà nước và nghiên cứu phong tục tập quán của từng địa phương; xem xét cụ thể hoàn cảnh của từng gia đình.

- Tăng cường công tác dân vận trong các cơ quan nhà nước, lực lượng vũ trạng: Thực hiện có hiệu quả quy chế phối hợp trong công tác vận động Nhân dân tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội. 

Đẩy mạnh công tác dân vận của lực lượng vũ trang. Vận động Nhân dân tích cực tham gia phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

Triển khai có hiệu quả các chương trình phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành với ban dân vận cấp ủy cùng cấp. Tập trung chỉ đạo, xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, thực hiện tốt Quy định tiêu chí đánh giá công tác dân vận của các cơ quan nhà nước.

Chú trọng hướng dẫn và triển khai nhân rộng có hiệu quả phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực: Phát động thực hiện và nhân rộng có hiệu quả phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực gắn với phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động đảm bảo thiết thực, có tính đặc thù, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị, địa phương, chú trọng các mô hình điển hình “Dân vận khéo” tham gia xử lý các “điểm nóng”, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư, tranh chấp đất đai, xử lý ô nhiễm môi trường, giải quyết những bức xúc, nổi cộm của Nhân dân, các vấn đề về tôn giáo … 
Tăng cường và đổi mới công tác dân vận của Đảng ở các xã có đồng bào dân tộc thiểu số, nơi có tôn giáo: Thực hiện các chủ trương, chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số. Xây dựng và phát huy vai trò lực lượng người có uy tín và chức sắc tiêu biểu trong tôn giáo.
Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đồng bào dân tộc thiểu số và đồng bào có đạo; xử lý nghiêm việc lợi dụng hoạt động tín ngưỡng tôn giáo vi phạm pháp luật; phòng, chống âm mưu lợi dụng tôn giáo của các thế lực thù địch.

- Thường xuyên rà soát tham mưu chỉ đạo công tác đối thoại trực tiếp giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy với Nhân dân, đôn đốc kết quả giải quyết sau đối thoại

Hàng năm, Ban Dân vận Huyện ủy phối hợp với Văn phòng huyện tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành kế hoạch tổ chức đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy với Nhân dân. Hàng quý, Ban Dân vận Huyện ủy kiểm tra, rà soát kết quả giải quyết sau đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy với Nhân dân; ban hành văn bản đề nghị Ủy ban nhân dân huyện, ban thường vụ đảng ủy xã Nghĩa Kỳ, Nghĩa Điền báo cáo kết quả giải quyết sau đối thoại; đồng thời, rà soát kết quả giải quyết sau đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy với Nhân dân từ năm 2020 đến nay, tổng hợp báo cáo kết quả tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo giải quyết những nội dung còn tồn đọng, chưa giải quyết sau đối thoại để tạo niềm tin trong Nhân dân đối với Đảng, Nhà nước.
	Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo những nội dung liên quan đến tâm tư, nguyện vọng, ý kiến của Nhân dân. Tất cả ý kiến của Nhân dân đều phải được cơ quan, cá nhân xem xét, giải quyết. Từ đầu năm 2022 đến nay, tổng số lượt tiếp công dân là 237 lượt/250 người/237 vụ. Trong đó, cấp huyện: tiếp công dân định kỳ của lãnh đạo UBND huyện là 07 lượt/07 người, tiếp công dân thường xuyên của các phòng, ban của huyện 89 lượt/ 98 người/89 vụ; cấp xã, thị trấn: tiếp công dân định kỳ của lãnh đạo UBND xã, thị trấn là 44 lượt/44 người/44 vụ (tiếp lần đầu), tiếp công dân thường xuyên: 95 lượt/99 người (tiếp lần đầu: 95 lượt, tiếp nhiều lần 0 lượt); tiếp nhận và xử lý đơn: 182 đơn/182 vụ (giảm 126 đơn so với cùng kỳ năm 2021, giảm 40,91%), trong đó: cấp huyện: có 112 đơn/112 vụ (giảm 39 đơn giảm 25,83% so với cùng kỳ năm 2021), trong đó: khiếu nại 17 đơn/17 vụ; tố cáo có 04 đơn/04 vụ; kiến nghị, phản ánh có 91 đơn/91 vụ (trong đó thuộc thẩm quyền của phòng, ban 53 đơn/53 vụ, đã giải quyết 53 đơn/53 vụ; xã, thị trấn 38 đơn/38 vụ, đã giải quyết 34 đơn/34 vụ, đạt 89,47%); tiếp nhận ở cấp xã, thị trấn: 70 đơn/70 vụ, giảm 87 đơn so với cùng kỳ năm 2021 (giảm 55,41%), (trong đó khiếu nại: 03 đơn/03 vụ, tố cáo: 0; phản ánh, kiến nghị, yêu cầu: 67 đơn/67 vụ), đã giải quyết 03 đơn/03 vụ khiếu nại và 63 đơn/63 vụ đơn thư, phản ánh, kiến nghị theo thẩm quyền, đang giải quyết: 04 đơn/04 vụ. Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện: tổng số vụ việc giải quyết khiếu nại thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện: 16 đơn/16 vụ cụ thể: đã giải quyết 15 đơn/15 vụ, tỷ lệ giải quyết khiếu nại đạt 93,75 %. Còn 01 đơn khiếu nại đã ban hành Thông báo tạm đình chỉ giải quyết khiếu nại. Giải quyết kiến nghị, phản ánh: tổng số vụ việc/nội dung kiến nghị, phản ánh số vụ việc/nội dung đã giải quyết: 53 đơn/53 vụ, đã giải quyết 51 đơn/51 vụ đạt 96,23%; tổng số vụ việc giải quyết tố cáo thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện: 02 đơn/02 vụ, đã giải quyết 02 đơn/02 vụ đạt tỷ lệ 100%.

Sáng kiến được áp dụng tại các địa bàn các xã, phường, thị trấn của UBND huyện Tư Nghĩa, Ban Dân vận huyện ủy Mộ Đức; Ban Dân vận Thành ủy Quảng Ngãi mang lại hiệu quả thiết thực.
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	Chuyên viên Phụ trách Bộ phận Nghiệp vụ - Tổng hợp, Văn phòng UBND tỉnh.

	Triển khai thử nghiệm viêc nộp hồ sơ trực tuyến bằng phương thức gọi điện thoại đối với một số thủ tục liên quan đến tàu cá
	Xuất phát từ thực trạng hoạt động giải quyết hồ sơ liên quan đến tàu cá, đó là: Hồ sơ thực hiện các thủ tục hành chính về tàu cá hiện chiếm số lượng khá lớn trong tổng số hồ sơ phát sinh thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; phần lớn chủ tàu cá và gia đình nộp hồ sơ thông qua người làm dịch vụ (chiếm tỷ lệ gần 70% số lượng hồ sơ tàu cá) nên tốn kém nhiều chi phí không chính thức và có phát sinh tiêu cực. 

Qua quá trình nghiên cứu và tìm hiểu, nhận thấy cơ sở dữ liệu thông tin về tàu cá như: số hiệu đăng ký tàu cá, thông tin chủ tàu, số điện thoại, ngày cấp phép, ngày hết hạn,…đã được các cơ quan, đơn vị có liên quan xây dựng và cập nhật tương đối đầy đủ nên công chức phụ trách tiếp nhận hồ sơ của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn được cử đến làm việc tại Trung tâm có cơ sở để kiểm tra, đối chiếu khi tiếp nhận thông tin từ xa.
Từ đó, đã chủ phối hợp Chi cục Thủy sản trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn lựa chọn thủ tục có tầng suất giao dịch lớn đó là thủ tục: Cấp giấy chứng nhận an toàn kỹ thuật tàu cá và Cấp lại giấy phép khai thác thủy sản để thực hiện phương thức cho phép chủ tàu cá gọi điện thoại đến tổng đài Trung tâm Phục vụ - Kiểm soát thủ tục hành chính tỉnh để nộp hồ sơ từ xa và đăng ký nhận kết quả giải quyết tại nhà.
 Để đưa giải pháp này áp dụng vào hoạt động giải quyết thủ tục hành chính, tạo sự chuyển biến trong cải cách hành chính, bản thân đã chủ động dự thảo văn bản quy định trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, cá nhân tham gia giải quyết hồ sơ và cụ thể hóa trình tự các bước thực hiện; gửi văn bản lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị có liên quan, tổng hợp, tham mưu, trình Chủ tịch UBND tỉnh xem xét và đồng ý ban hành tại Quyết định số 1707/QĐ-UBND ngày 29/10/2021 về việc phê duyệt quy trình nội bộ thực hiện thí điểm việc tiếp nhận, giải quyết TTHC liên quan đến tàu cá bằng phương thức chủ tàu gọi điện đến tổng đài của Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh.
Giải pháp cho phép ngư dân gọi điện thoại đến hệ thống tổng đài của Trung tâm (đầu số 3 818 558) để thực hiện nộp hồ sơ tàu cá và nhận kết quả giải quyết tại nhà riêng thông qua dịch vụ Bưu chính công ích là cách làm hoàn toàn mới trên cả nước vì chủ tàu không cần chuẩn bị hồ sơ, không cần đến Trung tâm nhưng vẫn được các cơ quan chức năng tiếp nhận hồ sơ, kiểm tra tàu cá, giải quyết hồ sơ và trả kết quả đến tận nhà.
	Số lượng hồ sơ đã tiếp nhận, giải quyết trong thời gian từ ngày 05/10/2021 đến ngày 24/11/2022 đối với thủ tục Cấp Giấy chứng nhận an toàn kỹ thuật tàu cá là 2.789 hồ sơ (trong tổng số 3.450 hồ sơ phát sinh đối với thủ tục này), chiếm tỷ lệ 80,84%. Riêng thủ tục Cấp lại Giấy phép khai thác thủy sản chưa phát sinh hồ sơ theo phương thức mới do chu kỳ cấp lại Giấy phép kéo dài đến 03 năm.

100% số lượng hồ sơ tiếp nhận theo phương thức mới được thực hiện tương ứng với dịch vụ công trực tuyến mức độ 4; 100% hồ sơ được giải quyết, trả kết quả trước hạn.

- Chi phí tiết giảm cho ngư dân sau thời gian triển khai thực hiện sáng kiến từ ngày 05/10/2021 đến ngày 24/11/2022 tiết kiệm được: 927.195.241 triệu đồng (chín trăm hai mươi bảy triệu một trăm chín mươi lăm ngàn hai trăm bốn mươi mốt đồng).

- Tiết kiệm cho ngân sách nhà nước trong việc cắt giảm chi phí mà Văn phòng UBND tỉnh phải trả cho Bưu điện tỉnh để thực hiện luân chuyển hồ sơ giấy đầu vào từ Trung tâm đến Chi cục Thủy sản trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn là: 2.789 hồ sơ * 10.000 đồng/hồ sơ = 27.890.000 đồng (vì hồ sơ tiếp nhận đầu vào bằng hình thức trực tuyến nên không chuyển hồ sơ giấy).
Sáng kiến được áp dụng tại Văn phòng UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm kiểm soát thủ tục hành chính công tỉnh Quảng Ngãi mang lại hiệu quả thiết thực.
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	Trưởng phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật, Sở Tư pháp
	Giải pháp thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến nhằm đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi
	Để diễn ra cuộc thi, trước hết Phòng PBGDPL nghiên cứu, tham mưu lãnh đạo Sở Tư pháp (Cơ quan Thường trực Hội đồng) tham mưu Chủ tịch Hội đồng ban hành Quyết định số 05/QĐ-HĐPBGDPL ngày 27/5/2022 về việc thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi với 07 thành viên là lãnh đạo, công chức thuộc các cơ quan Sở Tư pháp, Văn phòng UBND tỉnh; Sở Thông tin và Truyền thông, Trưởng ban tổ chức cuộc thi là Giám đốc Sở Tư pháp - Phó Chủ tịch Thường trực Hội đồng. Ban Tổ chức Cuộc thi đã họp và ban hành các văn bản như: Kế hoạch số 02/KH-BTC ngày 27/6/2022 tổ chức Cuộc thi, Thể lệ số 04/TL-BTC ngày 15/7/2022 Thể lệ Cuộc thi, Kế hoạch số 05/KH-BTC ngày 18/7/2022 về tổ chức phát động Cuộc thi, Kế hoạch số 08/KH-BTC ngày 07/9/2022 tổ chức tổng kết, trao giải Cuộc thi; Cơ quan Thường trực Ban tổ chức tham mưu Hội đồng ban hành Công văn số 11/HĐPBGDPL ngày 09/8/2022 về việc tích cực vận động tham gia, hưởng ứng Cuộc thi… 
Để Cuộc thi được lan tỏa, Ban Tổ chức đã đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tích cực hưởng ứng, phát động, truyền thông về Cuộc thi; trên cơ sở đó nhiều cơ quan, địa phương đã ban hành văn bản đôn đốc, vận động, truyền thông trên báo, đài, loa truyền thanh, tạo banner và đăng tải đường link Cuộc thi trên các Trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, địa phương. Ngoài ra, thực hiện tuyên truyền, phổ biến cuộc thi thông qua Trang thông tin điện tử Phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh, trên các nhóm Zalo, cập nhật tin, bài trên Trang thông tin điện tử phổ biến giáo dục pháp luật thuộc Bộ Tư pháp, Trang thông tin điện tử phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh, Trang thông tin điện tử Sở Tư pháp, Trang website Cuộc thi, hướng dẫn cuộc thi qua các hình ảnh, video để dễ hiểu, dễ truy cập, thu hút người tham gia thi…

Điểm nhấn trong truyền thông Cuộc thi là việc Ban Tổ chức Cuộc thi tổ chức 01 buổi phát động với nền tảng ứng dụng công nghệ hiện đại tại Trung tâm điều hành thông minh của tỉnh (IOC). Sau khi các khâu chuẩn bị được hoàn tất một cách chu đáo, kỹ lưỡng, vào lúc 8 giờ 00 phút ngày 01/8/2022, dưới sự chứng kiến của đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành, hội đoàn thể tỉnh là thành viên Hội đồng Phối hợp PBGDPL tỉnh, đại diện các cơ quan thông tấn báo chí, đại diện của 03 cơ quan làm thành viên trong Ban Tổ chức đã đặt bàn tay lên biểu tượng nhấn nút để Cuộc thi được chính thức bắt đầu.

Ban Tổ chức Cuộc thi đã phối hợp đơn vị cung cấp dịch vụ thi trắc nghiệm trực tuyến là Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông thuộc Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh; đã giao thực hiện Cấu hình, cài đặt hệ thống thi trắc nghiệm trực tuyến cho Cuộc thi, website Cuộc thi hoạt động trên internet tại địa chỉ: https://timhieuphapluat.quangngai.gov.vn; thiết kế các hình ảnh đồ họa, banner truyên truyền cho Cuộc thi và đăng tải trên website Cuộc thi; nhập dữ liệu cho Cuộc thi… Cuộc thi diễn ra trong thời gian 01 tháng, bắt đầu từ 08 giờ 00 phút ngày 01/8/2022 đến 18 giờ 00 phút ngày 31/8/2022. Ngay sau khi kết thúc Cuộc thi, Tổ thư ký giúp việc Ban Tổ chức Cuộc thi phối hợp với Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông thực hiện trích xuất dữ liệu, rà soát kỹ lưỡng thông tin có liên quan của người dự thi, bảo đảm phù hợp với quy định của Thể lệ Cuộc thi; đồng thời phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan truyền thông mạnh mẽ cuộc thi; liên hệ để xác định chính xác thông tin người dự thi đạt giải, giải quyết các khiếu nại của người dự thi nhanh chóng, chính xác; trên cơ sở đó lập danh sách cá nhân đạt giải trình Ban Tổ chức Cuộc thi xem xét công nhận theo quy định của Thể lệ. Kết thúc Cuộc thi Ban Tổ chức Cuộc thi đã quyết định công nhận 33 cá nhân đạt giải trong Cuộc thi, cụ thể: 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 27 giải khuyến khích

Đây lần đầu tiên tổ chức cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật về cải cách thủ tục hành chính” do Hội đồng Phối hợp PBGDPL tỉnh phát động, thu hút gần 12 ngàn lượt người dự thi, đặc biệt, trong Cuộc thi có nhiều người là người dân tộc thiểu số, miền núi tham gia, nhiều người trên 50 tuổi, người lao động tự do quan tâm hưởng ứng tham gia. Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật là một trong những hình thức tuyên truyền, PBGDPL mới, bắt nhịp cùng xu thế thời đại công nghệ thông tin từ đó tạo thêm kênh thông tin để tổ chức, cá nhân tiếp cận kịp thời các văn bản pháp luật. Cuộc thi cũng là đợt sinh hoạt rộng lớn trên phạm vi toàn tỉnh, thu hút đông đảo các thành phần, đối tượng tham gia; mỗi bài dự thi không chỉ thể hiện ý thức tự giác tìm hiểu pháp luật mà còn thể hiện tinh thần trách nhiệm của công dân trong tìm hiểu pháp luật và thi hành pháp luật. Thông qua Cuộc thi, tuyên truyền sâu rộng đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh. Kết quả Cuộc thi trực tuyến cho thấy vai trò, tầm quan trọng của việc ứng dụng công nghệ thông tin, khẳng định tính đúng đắn cho hướng đi mới trong hoạt động PBGDPL trong thời gian tới.
	Giải pháp nêu trên đã và đang mang lại hiệu quả trong hoạt động lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, triển khai thực hiện của Sở cũng như của một số cơ quan, địa phương trong thời gian tới sẽ vận dụng vào thực tiễn trên môi trường công nghệ thông tin để truyền tải các nội dung pháp luật vào cuộc sống một cách nhanh, kịp thời và đem lại kết quả, hiệu quả cao đồng thời tiết kiệm chi phí, thời gian… tạo tiền đề cho các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong lĩnh vực tuyên truyền, PBGDPL trên địa bàn toàn tỉnh. So với những năm trước, năm 2022 việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, PBGDPL đã được hầu hết các cơ quan vận dụng vào thực tiễn, triển khai thực hiện đăng tải trên Cổng/trang thông tin điện tử của cơ quan các văn bản pháp luật, tài liệu pháp luật, tin bài pháp luật, đưa đường link Cuộc thi trực tuyến… đạt nhiều kết quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới hiện nay và trong thời gian đến.

- Về lợi ích xã hội: Tổ chức Cuộc thi trực tuyến xác định là một trong những hình thức tuyên truyền, PBGDPL mới, lần đầu tiên được tổ chức trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, nhằm để bắt nhịp cùng xu thế thời đại công nghệ thông tin từ đó tạo thêm kênh thông tin để tổ chức, cá nhân tiếp cận kịp thời các văn bản pháp luật, góp phần nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật cho mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Để Cuộc thi được lan tỏa, Ban Tổ chức đã chỉ đạo, phân công cụ thể cho từng thành viên Ban Tổ chức và đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tích cực hưởng ứng, phát động, truyền thông về Cuộc thi; trên cơ sở đó nhiều cơ quan, địa phương đã ban hành văn bản đôn đốc, vận động, truyền thông trên báo, đài, loa truyền thanh, tạo banner và đăng tải đường link Cuộc thi trên các Trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, địa phương. Ngoài ra, thực hiện tuyên truyền, phổ biến cuộc thi thông qua Trang thông tin điện tử Phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh, trên các nhóm Zalo, cập nhật tin, bài trên Trang thông tin điện tử phổ biến giáo dục pháp luật thuộc Bộ Tư pháp, Trang thông tin điện tử phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh, Trang thông tin điện tử Sở Tư pháp, Trang website Cuộc thi, hướng dẫn cuộc thi qua các hình ảnh, video để dễ hiểu, dễ truy cập, thu hút người tham gia thi…
Thông qua Cuộc thi, tuyên truyền sâu rộng đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của địa phương về cải cách thủ tục hành chính nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh về ý nghĩa, mục tiêu và tầm quan trọng của công tác cải cách thủ tục hành chính. Phát huy dân chủ, nhận biết quyền giám sát của người dân, doanh nghiệp đối với hoạt động cải cách thủ tục hành chính của cơ quan, cán bộ, công chức, viên chức, góp phần nâng cao tinh thần trách nhiệm, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tính chuyên nghiệp trong quá trình giải quyết công việc có liên quan đến thủ tục hành chính.
Sáng kiến được áp dụng tại Sở Tư Pháp, Trung tâm phục vụ - kiểm soát thủ tục hành chính tỉnh Quảng Ngãi, huyện Trà Bồng, thị xã Đức Phổ, Sở Thông tin và Truyền thông, huyên Minh Long, thành phố Quảng Ngãi, huyện Sơn Tây, huyện Sơn Hà.
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	  Lê Hải Yến(1)
Nguyễn Thị Cẩm Lai(2)
	(1)Phó trưởng Phòng Hành chính tư pháp và Bổ trợ tư pháp, Sở Tư pháp
(2)Chuyên viên Phòng Hành chính tư pháp và Bổ trợ tư pháp, Sở Tư pháp


	Giải pháp kiểm soát hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất


	Qua thực tiễn thực hiện chức năng tham mưu quản lý nhà nước về giao dịch bảo đảm trên địa bàn tỉnh, hàng năm Sở Tư pháp đều tiếp nhận nhiều đề nghị tham vấn, hướng dẫn giải đáp nghiệp vụ đăng ký giao dịch bảo đảm và quy định pháp luật về dân sự, tín dụng, công chứng, chứng thực liên quan đến các hợp đồng, giao dịch phải đăng ký biện pháp bảo đảm từ Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc. Do đó, để đảm bảo việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm của Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc được thực hiện thống nhất, đúng quy định pháp luật, góp phần nâng cao chất lượng trong công tác quản lý nhà nước về đăng ký giao dịch bảo đảm trên địa bàn tỉnh và hạn chế các tranh chấp, khiếu nại phát sinh từ các giao dịch bảo đảm, qua đó đảm bảo cho các giao dịch bảo đảm liên quan đến quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất trên địa bàn tỉnh được ổn định, lành mạnh. 

Trước thực trạng trên, nhóm tác giả thuộc Phòng Hành chính tư pháp và Bổ trợ tư pháp đã nghiên cứu tham mưu Lãnh đạo Sở ban hành kế hoạch và thành lập Đoàn kiểm tra để thực hiện việc kiểm tra hoạt động về đăng ký giao dịch bảo đảm tại một số Chi nhánh trực thuộc Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh. Mục đích của việc kiểm tra không chỉ để kịp thời phát hiện và chấn chỉnh các sai sót trong quá trình tiếp nhận, giải quyết hồ sơ của các Chi nhánh trực thuộc Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh mà còn tạo điều kiện để các Chi nhánh có thể trực tiếp trao đổi, tham vấn ý kiến cụ thể về các vấn để nghiệp vụ đăng ký giao dịch bảo đảm và hướng dẫn, giải đáp quy định pháp luật về dân sự, công chứng chứng thực, tín dụng để vận dụng xử lý đối với các hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm cụ thể cho các Chi nhánh. 
Mục đích của việc kiểm tra không chỉ để kịp thời phát hiện và chấn chỉnh các sai sót trong quá trình tiếp nhận, giải quyết hồ sơ của các Chi nhánh trực thuộc Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh mà còn tạo điều kiện để các Chi nhánh có thể trực tiếp trao đổi, tham vấn ý kiến cụ thể về các vấn đề nghiệp vụ đăng ký giao dịch bảo đảm và hướng dẫn, giải đáp quy định pháp luật về dân sự, công chứng chứng thực, tín dụng để vận dụng xử lý đối với các hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm cụ thể cho các Chi nhánh. Về nguyên tắc, cán bộ của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc được quyền từ chối tiếp nhận, giải quyết đối với các các hồ sơ có hợp đồng thế chấp đã được công chứng hoặc chứng thực nhưng không đảm bảo yêu cầu về mặt pháp lý theo quy định của pháp luật công chứng, chứng thực. Tuy nhiên, cán bộ của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc lại không có nghiệp vụ về công chứng hoặc chứng thực nên không thể xác định được các hợp đồng thế chấp quyền sử dụng đất đã được công chứng hoặc chứng thực đã đảm bảo về pháp lý hay không để tiếp nhận/từ chối giải quyết đúng quy định pháp luật. Chẳng hạn: khoản 3 Điều 168 Luật Đất đai 2013 quy định “Hợp đồng chuyển nhượng, tặng cho, thế chấp, góp vốn bằng quyền sử dụng đất, quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất phải được công chứng hoặc chứng thực trừ trường hợp kinh doanh bất động sản”. Do đó, trong tất cả các hồ sơ đăng ký thế chấp quyền sử dụng đất thì hợp đồng thế chấp phải được công chứng hoặc chứng thực. Tuy nhiên, thực tế có trường hợp UBND cấp xã không thực hiện việc chứng thực đối với hợp đồng thế chấp quyền sử dụng đất mà thực hiện việc xác nhận đối với hợp đồng thế chấp quyền sử dụng đất (chứng thực và xác nhận là hai hình thức hoàn toàn khác nhau), điều này không đảm bảo tính pháp lý của hợp đồng thế chấp theo quy định của Luật Đất đai 2013 nhưng cán bộ tiếp nhận, giải quyết hồ sơ của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc không xác định được sự khác nhau về pháp lý giữa chứng thực hợp đồng giao dịch theo Nghị định số 23/2015/NĐ-CP với xác nhận vào giấy tờ văn bản của các cá nhân, tổ chức không theo Nghị định số 23/2015/NĐ-CP nên vẫn tiếp nhận, giải quyết hồ sơ theo quy định. Điều này là không phù hợp với quy định của Luật Đất đai 2013 vì Luật Đất đai 2013 quy định hồ sơ đăng ký thế chấp quyền sử dụng đất thì hợp đồng thế chấp phải được công chứng theo quy định của Luật Công chứng 2014 hoặc được chứng thực theo quy định của Nghị định số 23/2015/NĐ-CP. 
Đây là giải pháp thiết thực, vừa giúp Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc tiếp nhận và xử lý hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm được chính xác; vừa giúp cán bộ của các Chi nhánh trực thuộc Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh nắm bắt rõ hơn về nghiệp vụ đăng ký giao dịch bảo đảm và nắm bắt, vận dụng chính xác các quy định pháp luật dân sự, công chứng, chứng thực liên quan đến hợp đồng, giao dịch. Hạn chế được tình trạng hồ sơ giao dịch bảo đảm được công chứng, chứng thực trái thẩm quyền, không đúng quy định pháp luật nhưng vẫn được cơ quan đăng ký giao dịch bảo đảm tiếp nhận và xử lý cho các cá nhân, tổ chức. Bên cạnh đó, hoạt động này cũng góp phần vào việc kiểm soát các hồ sơ giao dịch bất động sản của các tổ chức tín dụng. Ngoài ra, việc Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc nắm bắt và vận dụng được các quy định pháp luật về công chứng, chứng thực trong quá trình giải quyết hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm cũng tạo ra được một kênh kiểm soát hàng ngày đối với các hồ sơ công chứng, chứng thực hợp đồng, giao dịch của các tổ chức hành nghề công chứng và hoạt động chứng thực của UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh. Qua đó, tạo sự phối hợp giữa Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc với Sở Tư pháp trong việc kiểm tra thường xuyên và kịp thời đối với các hồ sơ công chứng, chứng thực của các tổ chức hành nghề công chứng và UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh. 
Như vậy, thông qua Giải pháp kiểm soát hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất vừa giúp nâng cao hiệu quả hoạt động tiếp nhận và xử lý hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm của Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh; vừa giúp kiểm soát hồ sơ của các tổ chức tín dụng và cũng tạo ra được một kênh kiểm soát hàng ngày đối với hoạt động công chứng, chứng thực hợp đồng giao dịch của các tổ chức hành nghề công chứng và hoạt động chứng thực của UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh./.
	Về hiệu quả kinh tế: Nâng cao hiệu quả công tác tiếp nhận, xử lý hồ sơ đăng ký giao dịch bảo đảm của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc. Qua đó, nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước đối với công tác đăng ký giao dịch bảo đảm; góp phần kiểm soát các hồ sơ tín dụng của các tổ chức tín dụng và hoạt động công chứng, chứng thực hợp đồng, giao dịch của các tổ chức hành nghề công chứng và UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh. Góp phần vào việc làm trong sạch các quan hệ dân sự nói chung và các giao dịch về bất động sản nói riêng trong xã hội, phục vụ tốt nhu cầu của nhân dân, đảm bảo là “lá chắn” phòng ngừa hữu hiệu, đảm bảo an toàn pháp lý cho các hợp đồng, giao dịch. 
Về lợi ích xã hội: Nâng cao ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động của Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh và các Chi nhánh trực thuộc; góp phần giảm thiểu “gánh nặng” pháp lý cho Tòa án trong việc giải quyết các tranh chấp dân sự, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, tạo niềm tin cho các nhà đầu tư trong nước và ngoài nước.
Sáng kiến được áp dụng tại Sở Tư Pháp, Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi, Văn phòng đăng ký đất đai thành phố Quảng Ngãi, Văn phòng đăng ký đất đai Mộ Đức, Văn phòng đăng ký đất đai Tư Nghĩa mang lại hiệu quả thiết thực.
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	Võ Trường Tiến


	Giảng viên Phòng Quản lý Khoa học và Hợp tác quốc tế, Trường Đại học Phạm Văn Đồng


	Máy sát khuẩn tay tự động


	Đầu năm 2020, thời điểm dịch Covid-19 có nguy cơ lây lan rộng trong cộng đồng, trong đó nguy cơ lây nhiễm chéo từ các hoạt động như cầm, nắm, chạm chung các vật dụng. Mặt khác, thao tác rửa tay của nhiều người chưa đảm bảo yêu cầu sát khuẩn, hoặc còn gây thất thoát, rơi vãi dẫn đến lãng phí dung dịch sát khuẩn. Xuất phát từ thực tế đó, tác giả đã nghiên cứu và chế tạo thành công máy sát khuẩn tay tự động nhằm khắc phục các hạn chế trên, góp phần nhỏ vào công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh.

Quá trình từ ý tưởng đến sáng chế, nâng cấp và triển khai đưa máy sát khuẩn vào sử dụng thực tế được thực hiện một cách gấp rút trong 1 tuần, sản phẩm hoàn thiện với tên gọi “Dũng sĩ diệt khuẩn” được giới thiệu đúng vào ngày Kỷ niệm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3/2020, và nhanh chóng nhận được sự đặt hàng đến từ Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Quảng Ngãi với 19 máy đầu tiên.

Máy sát khuẩn tay tự động hoạt động rất hiệu quả dựa trên công nghệ phun sương, làm cho dung dịch sát khuẩn được phun đều trên bàn tay. Máy được thiết kế có van tự động đóng ngắt, giúp tiết kiệm và kiểm soát được vấn đề hao hụt dung dịch sát khuẩn. Đặc biệt, khác với một số loại máy có sẵn trên thị trường, máy được trang bị tích hợp pin sạc Lithium (lưu trữ điện) nên có thể vận hành liên tục nhiều ngày mới cần sạc pin lại, đồng thời giúp tránh vướng víu dây điện nối dài, dễ dàng di chuyển và lắp đặt bất cứ đâu. Ngoài ra, để tăng cường tính tương tác với người dùng, máy sát khuẩn tay tự động được gắn trên các giá đỡ là các hình ảnh “Dũng sĩ diệt khuẩn”, “Chiến sĩ diệt khuẩn”, “Nhân viên y tế” …, và kết quả là đã được đông đảo người dân tại các địa điểm công cộng hưởng ứng tích cực, thường xuyên sát khuẩn tay hơn.
	Giải pháp máy sát khuẩn tay tự động đã được các cơ quan, doanh nghiệp có thể kiểm soát và tiết kiệm được lượng dung dịch sát khuẩn đáng kể. Bên cạnh đó, một số nơi còn giảm bớt được nhân công được giao nhiệm vụ phun dung dịch sát khuẩn cho khách ra vào cơ quan, doanh nghiệp. Tuy hiệu quả về kinh tế không thể đo đếm một cách chính xác, nhưng hiệu quả về mặt xã hội và phục vụ cộng đồng đã được ghi nhận một cách cụ thể hơn. Đã được hơn 100 cơ quan, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài tỉnh đã áp dụng sáng kiến (gồm Tỉnh ủy Quảng Ngãi, UBND tỉnh, UBMTTQVN tỉnh, Thành ủy, UBND thành phố Quảng Ngãi, Tỉnh đoàn, Trung Tâm Phục vụ - Kiểm soát Thủ tục Hành chính tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Bệnh viên Đa khoa tỉnh, Bệnh viện Sản nhi tỉnh, Bệnh viện lao và bệnh phổi tỉnh, Đài phát thanh truyền hình tỉnh, Chợ Quảng Ngãi, Ga Quảng Ngãi, Ngân hàng Vietcombank Quảng Ngãi, UBND một số huyện, Bệnh viện Đa khoa một số huyện, một số trường học trên địa bàn tỉnh, các trung tâm cách ly y tế, các chốt soát y tế; nhiều công ty, xưởng sản xuất tại các khu công nghiệp Dung Quất, VSIP…  trong đó có 05 đơn vị xác nhận bằng văn bản
Sáng kiến đã góp một phần nhỏ vào công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (và một số nơi ngoài tỉnh). Tính tiện dụng và an toàn của máy đã góp phần nâng cao ý thức tự giác của người dân trong việc rửa tay sát khuẩn khi đi đến những nơi công cộng, qua đó bảo vệ sức khỏe và sự an toàn cho bản thân và những người xung quanh trong dịch bệnh Covid-19.
Sáng kiến được áp dụng tại Tỉnh đoàn Quảng Ngãi; Trung Tâm Phục vụ - Kiểm soát Thủ tục Hành chính tỉnh Quảng Ngãi; Ngân hàng TMCP Ngoại Thương Việt Nam - Chi nhánh Quảng Ngãi (Vietcombank Quảng Ngãi); Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Quảng Ngãi; Trường Đại học Phạm Văn Đồng và hơn 100 cơ quan, doanh nghiệp mang lại hiệu quả thiết thực.
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