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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 06/01/2023

của Chính phủ và tình hình kinh tế - xã hội tháng 10, 10 tháng năm 2023 và nhiệm vụ trọng tâm 02 tháng cuối năm 2023 của tỉnh Quảng Ngãi


I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 01/NQ-CP CỦA CHÍNH PHỦ

Tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023. Tổ chức rà soát, tổng hợp tình hình, kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh; triển khai thực hiện việc kiểm tra chấn chỉnh, siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính và nâng cao hiệu lực, hiệu quả chỉ đạo, điều hành; theo dõi, nắm chắc tình hình sản xuất kinh doanh, doanh nghiệp, người dân, người lao động trên địa bàn; đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, giải ngân vốn đầu tư công. Đẩy mạnh công tác chuyển đổi số, tăng cường phổ cập các yếu tố cơ bản của xã hội số, hướng đến mỗi hộ gia đình một đường cáp quang băng rộng, mỗi người dân một điện thoại thông minh, một danh tính điện tử, một chữ ký số cá nhân, một tài khoản thanh toán số, một tài khoản dịch vụ công trực tuyến, một phần mềm bảo đảm an toàn thông tin mạng và có kỹ năng số ở mức cơ bản. Đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Triển khai kịp thời, có hiệu quả các chính sách hỗ trợ cho các đối tượng theo quy định, đảm bảo an sinh xã hội.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH THÁNG 10, 10 THÁNG NĂM 2023
1. Lĩnh vực kinh tế

a) Sản xuất công nghiệp: 
Chỉ số sản xuất công nghiệp tháng 10 năm 2023 tăng 0,53% so với tháng 9/2023 và tăng 26,46% so với tháng 10/2022. Tính chung 10 tháng ước tăng 4,3% so với cùng kỳ. Một số sản phẩm tăng khá so với cùng kỳ, như: Đá khai thác tăng 5,9%; quần áo may tăng 6,8%; phân bón tăng 16,8%; sản phẩm lọc hóa dầu tăng 5,8%... Một số sản phẩm giảm, như: Sữa các loại giảm 14,1%; nước ngọt giảm 13,7%; giày da giảm 19,3%; dăm gỗ nguyên liệu giấy giảm 24,1%; sắt, thép giảm 18,6%.

b) Sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản

- Nông nghiệp:
+ Về trồng trọt: Sản xuất nông nghiệp trong tháng tập trung chủ yếu vào chăm sóc lúa mùa, thu hoạch trà lúa sớm; chăm sóc và thu hoạch ngô, các loại cây rau đậu và cây công nghiệp ngắn ngày; đã gieo sạ xong 1.316 ha lúa mùa, 1.039 ha ngô, 31 ha khoai lang; các loại sâu gây bệnh, như: Sâu tơ, sâu khoang, sâu keo mùa thu, sâu xanh da láng, bọ phấn…gây hại cho các loại rau màu; bệnh khảm lá virus hại sắn gây hại 6.389 ha, bệnh chết cây keo gây hại 3.465 ha; tuyên truyền, hướng dẫn nông dân các biện pháp để phòng trừ ngay từ đầu vụ, theo dõi kịp thời xử lý để hạn chế thiệt hại về năng suất, tránh lây lan ra diện rộng.
+ Về chăn nuôi: Chăn nuôi còn gặp nhiều khó khăn về phát triển đàn gia súc do tiêu thụ khó khăn và giá thịt hơi duy trì ở mức thấp; chăn nuôi gia cầm phát triển ổn định nhờ dịch bệnh được kiểm soát tốt và giá cả ổn định.

- Lâm nghiệp: Trong tháng 10/2023, mưa nhiều nên người dân tích cực trồng mới rừng trên những diện tích keo đã khai thác; diện tích rừng trồng mới ước đạt 4.050 ha rừng, tăng 4,9% so với cùng kỳ; tính chung 10 tháng, diện tích rừng trồng tập trung ước đạt 16.413 ha, tăng 0,9%. Sản lượng gỗ khai thác tăng 1,5% so với cùng kỳ, tính chung 10 tháng giảm 2,6%; đã tổ chức 39 đợt truy quét, 87 đợt kiểm tra, 304 đợt tuần tra quản lý bảo vệ rừng; phát hiện 5 vụ vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng; qua đó, thu giữ 2,6 m3 gỗ tròn; 6,02 m3 gỗ xẻ các loại; thu nộp ngân sách 509 triệu đồng. Không có cháy rừng, phá rừng xảy ra. 
- Thủy sản: Sản lượng thủy sản trong tháng 10 ước đạt 16.002 tấn, tăng 14,9% so với tháng 10/2022
; lũy kế 10 tháng, sản lượng thủy sản ước đạt 251.668 tấn, tăng 0,9% so với cùng kỳ; trong đó: Sản lượng khai thác tăng 0,9%, sản lượng nuôi trồng tăng 2,1%.
c) Thương mại và dịch vụ

- Chỉ số giá tiêu dùng (CPI) tháng 10/2023 tăng 0,24% so với tháng trước; tăng 2,77% so với tháng 12 năm trước; tăng 3,70% so với cùng tháng năm trước; bình quân 10 tháng năm 2023 tăng 3,23% so với cùng kỳ năm trước.

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong tháng ước đạt 5.970 tỷ đồng, giảm 1,2% so với tháng trước và tăng 9,0% so với tháng 10/2022; lũy kế 10 tháng ước đạt 59.290 tỷ đồng, tăng 10,4% so với cùng kỳ.

- Kim ngạch xuất khẩu đạt 223 triệu USD, tăng 0,6% so với tháng trước,  tăng 30,6% so với tháng 10/2022; lũy kế 10 tháng ước đạt 2.104 triệu USD, tăng 10,7% so với cùng kỳ.
- Kim ngạch nhập khẩu đạt 307 triệu USD, giảm 19,2% so với tháng trước, tăng 22,2% so với 10/2022; lũy kế 10 tháng đạt 3.069 triệu USD, giảm 1,2% so với cùng kỳ.

- Hoạt động vận tải (không kể vận tải đường sắt): Doanh thu hoạt động vận tải, kho bãi và dịch vụ hỗ trợ vận tải ước đạt 409 tỷ đồng, giảm 8% so với tháng trước và tăng 16,1% so với cùng kỳ; lũy kế 10 tháng đạt 4.294 tỷ đồng, tăng 19,4% so với cùng kỳ.
d) Đầu tư công 

Tổng kế hoạch vốn đầu tư công năm 2023 của tỉnh được Thủ tướng Chính phủ giao là 6.789,4 tỷ đồng, HĐND tỉnh giao 6.949,4 tỷ đồng
 (bao gồm nguồn vốn bội chi ngân sách địa phương là 236,7 tỷ đồng và nguồn vốn chi đầu tư phát triển khác là 104,3 tỷ đồng), trong đó: Vốn ngân sách địa phương là 4.527,8 tỷ đồng, vốn ngân sách Trung ương là 2.421,6 tỷ đồng. Ước đến ngày 31/10/2023, giải ngân khoảng 4.537,642 tỷ đồng, đạt 66,8% kế hoạch vốn Thủ tướng chính phủ giao, bằng 65,3% kế hoạch vốn HĐND tỉnh giao.

đ) Thu chi ngân sách

- Tổng thu ngân sách nhà nước tháng 10 đạt 4.980 tỷ đồng. Lũy kế thu ngân sách nhà nước 10 tháng đạt 23.245 tỷ đồng, bằng 101,1% so với cùng kỳ, bằng 97,3% dự toán năm do HĐND tỉnh giao và 99,2% dự toán trung ương giao; trong đó, thu nội địa ước đạt 15.638 tỷ đồng
, bằng 100,6% dự toán do HĐND tỉnh giao và 103,7% dự toán trung ương giao; thu từ hoạt động xuất nhập khẩu ước đạt 7.598 tỷ đồng, bằng 93,8% dự toán.
- Tổng chi ngân sách địa phương ước đạt 2.234 tỷ đồng, lũy kế 10 tháng ước đạt 11.488 tỷ đồng, tăng 13,9% so với cùng kỳ và bằng 65,5% dự toán năm.
e) Thu hút đầu tư và quản lý doanh nghiệp

- Tình hình thu hút đầu tư nước ngoài (FDI): Trong tháng không có dự án được cấp mới, lũy kế từ đầu năm đến nay có 03 dự án đầu tư nước ngoài được cấp giấy chứng nhận đầu tư
; vốn đăng ký 166,3 triệu USD
.

- Tình hình đầu tư trong nước: Trong tháng không có dự án mới được chấp thuận chủ trương đầu tư; lũy kế từ đầu năm đến nay, có 16 dự án được cấp Quyết định chủ trương đầu tư
, với tổng vốn đăng ký 11.847 tỷ đồng; trong đó có 8 dự án bất động sản được cấp quyết định chủ trương đầu tư để thực hiện đấu thầu, đấu giá theo quy định, với tổng vốn đầu tư 8.438 tỷ đồng.

- Cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh: Số lượng doanh nghiệp thành lập mới trong tháng là 68 doanh nghiệp
, tăng 19,2% so với cùng kỳ; tổng vốn đăng ký là 256 tỷ đồng, giảm 56,8% so với cùng kỳ; lũy kế 10 tháng, số doanh nghiệp mới thành lập 556 doanh nghiệp
, giảm 12,7% so với cùng kỳ; tổng vốn đăng ký 4.280 tỷ đồng, số doanh nghiệp giải thể 96 doanh nghiệp, số doanh nghiệp tạm ngừng hoạt động là 456 doanh nghiệp; số hồ sơ đăng ký trực tuyến qua cổng Thông tin đăng ký doanh nghiệp Quốc gia là 2.225 hồ sơ, chiếm 64% tổng số hồ sơ tiếp nhận và xử lý. Tổ chức thành công Hội nghị đối  thoại doanh nghiệp, nhà đầu tư trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi - Quý III năm 2023 và Hội nghị Gặp mặt doanh nghiệp, nhà đầu tư nhân ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10).

g) Tài nguyên môi trường
Trình Hội đồng thẩm định giá đất cụ thể đối với 10 khu tái định cư; thẩm định giá đất để tính tiền bồi thường khi nhà nước thu hồi đất đối với 20 hồ sơ công trình, dự án; tiếp nhận giải quyết 48 hồ sơ thu hồi, giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất để xây dựng công trình trên địa bàn tỉnh; phê duyệt cấp giấy chứng nhận 55 giấy chứng nhận/12 tổ chức/12 hồ sơ với tổng diện tích 33 ha; hợp đồng thuê đất: 03 hợp đồng/3 tổ chức; phụ lục hợp đồng thuê đất: 10 phụ lục /4 tổ chức. Tổ chức kiểm tra, thẩm định chất lượng các phương án kỹ thuật; bản đồ địa hình; bản đồ địa chính khu đất các công trình đo đạc, chỉnh lý bản đồ địa chính khu đất, phục vụ công tác kiểm kê, lập phương án bồi thường, thu hồi đất, giao đất 62 hồ sơ; trong đó đã giải quyết 49 hồ sơ đảm bảo thời gian; 13 hồ sơ đo đạc bản đồ đang trong thời gian thực hiện; tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn. 
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

a) Giáo dục và Đào tạo

Tiếp tục triển khai các hoạt động dạy - học năm học 2023-2024; chỉ đạo tăng cường đảm bảo đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu thực tiễn; tăng cường công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, huy động tốt các nguồn lực đầu tư cho giáo dục. Thực hiện nhiệm vụ giáo dục quốc phòng, an ninh năm 2023-2024; triển khai Kế hoạch tổ chức Hội khỏe Phù Đổng tỉnh Quảng Ngãi lần thứ XIV năm 2024; tổ chức Lễ phát động phong trào chuyển đổi số trong ngành giáo dục và đào tạo năm học 2023-2024; tổ chức Kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc gia năm học 2023-2024 và tổ chức thành công Hội thi giáo dục an toàn giao thông học sinh trung học cơ sở năm 2023; triển khai đề án “Phát triển hệ thống đánh giá diện rộng cấp quốc gia đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng và hội nhập quốc tế của giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2030” của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

b) Y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân
Công tác y tế được quan tâm, chỉ đạo kịp thời; tổ chức tốt công tác khám, chữa bệnh tại các tuyến; chất lượng khám, chữa bệnh từng bước được nâng cao, rút ngắn thời gian chờ đợi, tạo thuận lợi cho bệnh nhân trong việc khám chữa bệnh; quản lý, sử dụng thuốc đúng quy chế, đảm bảo an toàn, hợp lý. Tiếp tục thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý khám, chữa bệnh và thanh toán Bảo hiểm y tế. Triển khai các kỹ thuật mới, kỹ thuật cao trong khám và điều trị. Công tác truyền thông giáo dục sức khỏe được duy trì thường xuyên; triển khai tổ chức vận động hiến máu tình nguyện, thu gom được 1.060 đơn vị máu, cộng dồn từ đầu năm được 13.935 đơn vị. Trong tháng không xảy ra vụ ngộ độc thực phẩm nào; cấp 19 giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm; ghi nhận 159 ca mắc mới bệnh tay chân miệng, tăng gấp 1,8 lần so với cùng kỳ năm 2022.
c) Lao động, Thương binh và Xã hội

Tiếp tục đôn đốc các địa phương thực hiện chi trả trợ giúp xã hội không dùng tiền mặt cho đối tượng bảo trợ xã hội tại cộng đồng; triển khai các hoạt động cho trẻ em nhân dịp tết Trung thu; thăm và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt tại các cơ sở bảo trợ xã hội
. Tổ chức Hội thảo trợ giúp xã hội và phục hồi chức năng cho trẻ em tự kỷ và người tâm thần năm 2023; tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về Bảo hiểm tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; bồi dưỡng nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác tuyên truyền về việc làm, đi làm việc ở nước ngoài. Rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ năm 2023 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022 - 2025; tập huấn nâng cao năng lực cán bộ làm công tác người cao tuổi năm 2023; tổ chức đối thoại thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo tại 05 huyện
; tiếp nhận và xử lý 118 hồ sơ giấy phép lao động nước ngoài; tiếp nhận 404 hồ sơ người có công, thân nhân người có công với cách mạng, đã giải quyết 359 hồ sơ.
d) Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Các hoạt động văn hóa, văn nghệ: Thực hiện lập và thông qua hồ sơ khoa học đề nghị xếp hạng di tích Quốc gia đối với di tích Địa điểm xuất quân liên quan tình nguyện Việt - Lào; chuẩn bị các điều kiện cần thiết để thực hiện việc trưng bày bổ sung hiện vật văn hóa Sa Huỳnh chỉnh lý giai đoạn 1, đề cương trưng bày Nhà lưu niệm Lê Trung Đình; tổng kết Cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc năm 2023; tiếp tục triển khai Cuộc thi sáng tác logo “Văn hóa Sa Huỳnh”; triển khai thực hiện kiểm tra tình hình, kết quả thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và công tác gia đình năm 2023; tổ chức Đại hội CLB Thơ Trà Giang, khóa IV nhiệm kỳ 2023-2026; thực hiện 12 buổi biểu diễn nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị của tỉnh. Bảo tàng Tổng hợp tỉnh và các Bảo tàng chuyên đề đón tiếp và phục vụ 2.450 lượt khách; Khu Chứng tích Sơn Mỹ đón 1.058 lượt khách tham quan.
- Các hoạt động thể dục, thể thao: Tổ chức thành công giải Futsal tỉnh Quảng Ngãi; Giải Bóng bàn tỉnh mở rộng; Hội thi thể thao Người cao tuổi năm 2023. Đội tuyển thể thao của tỉnh đã tham gia các giải thể thao toàn quốc và đạt được 08 huy chương Vàng, 08 huy chương Bạc và 14 huy chương Đồng.
- Lĩnh vực du lịch: Doanh thu tháng 10 ước đạt 65 tỷ đồng, giảm 57% so với tháng 9 và tăng gấp 1,3 lần so với cùng kỳ; lũy kế 10 tháng doanh thu ước đạt 883 tỷ đồng, tăng 54% so với cùng kỳ.

đ) Thông tin, truyền thông và Phát thanh truyền hình
Phê duyệt Đề án Giải báo chí tỉnh Quảng Ngãi; tập trung đưa tin và truyền thông Hội nghị "Giới thiệu Quảng Ngãi" tại thành phố Hà Nội; khảo sát, đánh giá mức độ sẵn sàng về hạ tầng viễn thông, công nghệ thông tin cho cuộc cách mạng công nghiệp 4.0; khảo sát nhu cầu và khả năng cung ứng dịch vụ tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích. Tổ chức thành công Tuần lễ Chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi năm 2023 và Cuộc thi video clip Tổ Công nghệ số cộng đồng lần thứ I năm 2023 nhằm tuyên truyền và phát huy vai trò của Tổ Công nghệ số cộng đồng các cấp trên địa bàn tỉnh trong việc phổ cập, hướng dẫn kỹ năng số cho người dân; triển khai Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 06/9/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; triển khai các giải pháp đột phá để phát triển kinh tế số ngành, lĩnh vực; tổ chức Chương trình bồi dưỡng về kỹ năng số trên nền tảng trực tuyến tại Chuyên trang Chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi với hơn 232.152 lượt người tham gia.
e) Khoa học và Công nghệ
Theo dõi, quản lý 35 nhiệm vụ khoa học và công nghệ các cấp, gồm: 09 nhiệm vụ cấp quốc gia, 25 nhiệm vụ cấp tỉnh, 01 nhiệm vụ cấp cơ sở; Hội nghị phổ biến, chuyển giao kết quả 01 Đề tài khoa học - công nghệ. Hướng dẫn 03 tổ chức, cá nhân thực hiện các thủ tục về sở hữu công nghiệp; thẩm định công nghệ, thiết bị cho 09 dự án đầu tư trên địa bàn. Tổ chức tuyên truyền hoạt động khởi nghiệp đổi mới sáng tạo năm 2023; tuyên truyền hoạt động khởi nghiệp đổi mới sáng tạo trên các phương tiện thông tin đại chúng; triển khai Cuộc thi Khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Quảng Ngãi lần thứ 5; xây dựng Kế hoạch Tổ chức Ngày hội khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Quảng Ngãi năm 2023.
3. Lĩnh vực nội chính, đối ngoại và quốc phòng an ninh
a) Công tác thanh tra, khiếu nại, tố cáo
Đã triển khai 01 cuộc thanh tra theo kế hoạch năm 2023, tiếp tục thực hiện 08 cuộc thanh tra kỳ trước chuyển sang; ban hành 32 Quyết định thu hồi tiền sai phạm 1.383 triệu đồng; thực hiện đôn đốc, theo dõi sau thanh tra và tổng hợp báo cáo kết quả việc thực hiện các Kết luận thanh tra; chỉ đạo triển khai thực hiện kết luận của Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; tiếp 20 lượt/24 người/20 vụ việc; tiếp nhận và xử lý 130 đơn, trong đó, có 80 đơn đủ điều kiện xử lý, đã trả và hướng dẫn 11 đơn, chuyển cho cơ quan có thẩm quyền giải quyết 58 đơn.
b) Công tác Tư pháp

Thực hiện thẩm định 02 đề nghị xây dựng nghị quyết và 07 lượt văn bản quy phạm; thực hiện kiểm tra theo thẩm quyền 09 văn bản quy phạm do HĐND, UBND các huyện, thị xã, thành phố chuyển đến sau khi ban hành; tiếp nhận và chuyển xác minh 760 trường hợp yêu cầu cấp phiếu lý lịch tư pháp, trong đó, có 717 hồ sơ trực tuyến, đạt 94,3%; cấp phiếu lý lịch tư pháp cho công dân với 806 trường hợp; thực hiện trợ giúp pháp lý 63 vụ việc liên quan đến các lĩnh vực hình sự, hành chính, dân sự, đất đai, hôn nhân gia đình; triển khai, hướng dẫn, thực hiện công tác phổ biến giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, nhiệm vụ đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.

c) Công tác Nội vụ
Sơ kết 6 năm tình hình thực hiện 02 Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII: Số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017
 và số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017
; triển khai thực hiện Nghị quyết số 54/NQ-HĐND ngày 22/9/2023 của HĐND tỉnh về giao số lượng người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn thuộc các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2024; báo cáo Bộ Nội vụ về phương án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi giai đoạn 2023-2025; tăng cường công tác nắm tình hình, kịp thời phối hợp với địa phương xử lý các vụ việc phát sinh liên quan đến tôn giáo, đấu tranh ngăn chặn hoạt động tôn giáo vi phạm pháp luật, các hiện tượng tôn giáo mới, đạo lạ; thực hiện tốt nhiệm vụ bảo quản an toàn tài liệu lưu trữ của tỉnh đúng quy định.
d) Công tác Ngoại vụ

Tổ chức thành công Hội nghị “Giới thiệu Quảng Ngãi” tại Hà Nội nhằm quảng bá giới thiệu hình ảnh, văn hóa, phát triển quan hệ hợp tác, thu hút đầu tư và giới thiệu các sản phẩm chủ lực của Quảng Ngãi; tăng cường vận động viện trợ ODA và NGO đối với các cơ quan ngoại giao, tổ chức quốc tế, hiệp hội, doanh nghiệp nước ngoài đang hoạt động tại Việt Nam. Ký kết Bản Ghi nhớ với Hiệp hội doanh nghiệp Hồng Kông (Trung Quốc) tại Việt Nam; thăm, làm việc với một số cơ quan, doanh nghiệp của tỉnh Hà Bắc để khảo sát, trao đổi về khả năng, định hướng, lĩnh vực hợp tác trọng tâm của hai bên, làm cơ sở cho việc báo cáo, trình cấp có thẩm quyền xem xét, ký kết các thỏa thuận hợp tác song phương, tiến tới thiết lập quan hệ hữu nghị hợp tác giữa tỉnh Quảng Ngãi với tỉnh Hà Bắc. Hướng dẫn, quản lý 11 đoàn - 62 người nước ngoài đến thăm và làm việc, 01 đoàn - 06 phóng viên tác nghiệp báo chí tại tỉnh; có 01 đoàn với 05 cán bộ công chức viên chức được cử đi nước ngoài về việc công; thực hiện tốt công tác bảo hộ ngư dân, tàu thuyền trên địa bàn tỉnh.
đ) Quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội
Tăng cường công tác quản lý, phòng chống vi phạm pháp luật trong hoạt động cho vay, cầm cố tài sản trên địa bàn tỉnh; phát động phong trào thi đua “Cán bộ, đảng viên 3 gương mẫu, Nhân dân 3 tự giác, doanh nghiệp vận tải và lái xe 3 an toàn” bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Tăng cường, các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn, xử lý hoạt động “tín dụng đen”; phòng ngừa tội phạm lợi dụng hoạt động hỗ trợ kích hoạt tài khoản định danh điện tử của lực lượng công an để thực hiện hành vi lừa đảo chiếm đoạt tài sản; phòng ngừa, đấu tranh tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo.

Tóm lại: Tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh trong tháng 10 và 10 tháng năm 2023 đạt được một số kết quả tích cực trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, cụ thể: Chỉ số sản xuất công nghiệp trong tháng 10, 10 tháng đầu năm 2023 tăng so với tháng trước và tăng so với cùng kỳ năm 2022; thu ngân sách nhà nước đạt khá cao; sản xuất nông nghiệp tiếp tục được duy trì ổn định, sản lượng thủy sản, các hoạt động tiêu dùng, dịch vụ, kim ngạch xuất khẩu tăng mạnh so với cùng kỳ; giá cả các mặt hàng ổn định; tổ chức Hội nghị đối thoại doanh nghiệp, nhà đầu tư trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi - Quý III năm 2023 và Hội nghị Gặp mặt doanh nghiệp, nhà đầu tư nhân ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10); phối hợp với Bộ Ngoại giao tổ chức thành công Hội nghị “Giới thiệu Quảng Ngãi” tại thành phố Hà Nội; tổ chức Tuần lễ Chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi năm 2023; tổ chức Kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc gia năm học 2023-2024; đội tuyển thể thao của tỉnh đã tham gia các giải thể thao toàn quốc và đạt được nhiều kết quả; thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, công tác đền ơn đáp nghĩa; quốc phòng, an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh được tăng cường, bảo đảm.
Bên cạnh những kết quả đạt được, còn một số tồn tại, hạn chế, khó khăn, như: Nguồn thu tiền sử dụng đất đạt thấp; tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công của tỉnh chưa đạt theo kế hoạch của tỉnh đề ra, đặc biệt là nguồn vốn sự nghiệp của 03 Chương trình mục tiêu quốc gia, hiệu quả mang lại từ 03 Chương trình mục tiêu quốc gia chưa đáp ứng yêu cầu, nguyên nhân chính là do thiếu nguồn lực và trách nhiệm của các cấp, các ngành, các địa phương trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện chưa được làm rõ; đa số các địa phương thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng còn chậm, kéo dài qua nhiều năm nhưng chưa thật sự quyết liệt, chưa có giải pháp hiệu quả để giải quyết dứt điểm; số lượng doanh nghiệp giải thể, ngừng hoạt động còn nhiều; tình hình thu hút đầu tư trong và ngoài nước còn gặp nhiều khó khăn; công tác phối hợp giữa các sở, ban ngành, địa phương thiếu chặt chẽ, vẫn còn tình trạng đùn đẩy, né tránh trách nhiệm, chậm trễ trong việc thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ được UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao, chất lượng tham mưu chưa đạt yêu cầu đặt ra, chưa khắc phục triệt để.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG 02 THÁNG CUỐI NĂM 2023
Để tiếp tục phấn đấu hoàn thành cao nhất các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra trong năm 2023, yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban ngành, đơn vị trực thuộc UBND tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ tập trung thực hiện quyết liệt các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra tại Quyết định số 68/QĐ-UBND ngày 18/01/2023 của UBND tỉnh và Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại phiên họp thường kỳ đánh giá tình hình phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh tháng 9, 9 tháng năm 2023 và nhiệm vụ trọng tâm 03 tháng cuối năm 2023 tại Thông báo số 475/TB-UBND ngày 04/10/2023, trong đó tập trung thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm sau:

1. Nhiệm vụ chung:

a) Tập trung triển khai thực hiện quyết liệt các các nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, phấn đấu đạt mức cao nhất các chỉ tiêu chủ yếu của Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, trong đó, lưu ý đối với các chỉ tiêu dự kiến chưa đạt (số xã đạt chuẩn quốc gia về nông thôn mới).
b) Khẩn trương trình UBND tỉnh cho ý kiến đối với các nội dung trình HĐND tỉnh Khóa XIII tại kỳ họp cuối năm 2023, hoàn thành trước ngày 10/11/2023 theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 5282/UBND-KTTH ngày 20/10/2023.

c) Hoàn thành tất cả các nhiệm vụ được Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao và các nhiệm vụ trong Chương trình công tác trọng tâm của UBND tỉnh trong Quý IV năm 2023 và các nhiệm vụ phát sinh được UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao.

d) Tiếp tục thực hiện quyết liệt, hiệu quả các giải pháp thu ngân sách nhà nước trên địa bàn theo tinh thần Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 01/01/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh, đảm bảo thu ngân sách đạt ở mức cao nhất; trong đó, đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác đấu giá quyền sử dụng đất đối với các dự án thu tiền sử dụng đất và các cơ sở nhà, đất công sản dôi dư.

đ) Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 23/3/2023 của Thủ tướng Chính phủ về các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm đẩy mạnh phân bổ, giải ngân vốn đầu tư công; 03 Chương trình mục tiêu quốc gia và Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 trên địa bàn tỉnh, đảm bảo giải ngân 100% kế hoạch vốn năm 2023.

e) Tổ chức thực hiện nghiêm các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ: Số 26/CT-TTg ngày 20/10/2023 về việc chấn chỉnh, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát hoạt động công vụ; số 27/CT-TTg ngày 27/10/2023 về tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp cải cách và nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính, cung cấp dịch vụ công phục vụ người dân và doanh nghiệp.

g) Tiếp tục rà soát, hoàn thành dứt điểm các nội dung kết luận thanh tra, kiến nghị của kiểm toán nhà nước trong năm 2023; xử lý dứt điểm nợ đọng xây dựng cơ bản của các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh.
h) Tập trung triển khai thực hiện quyết liệt các nhiệm vụ, giải pháp để tiếp tục nâng cao Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX), Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), Chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh (PAPI) và Chuyển đổi số năm 2023. Thực hiện chấm điểm, đánh giá kết quả cải cách hành chính năm 2023 đối với các sở, ban ngành và UBND cấp huyện.
i) Chủ động nắm chắc tình hình thị trường, cung cầu, giá cả hàng hóa để có giải pháp phù hợp nhằm ổn định thị trường, bảo đảm nguồn cung vào dịp cuối năm 2023 và Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024.
k) Chủ động triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ nội dung Chỉ thị số 29/CT-UBND ngày 26/5/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc chủ động ứng phó các tình huống thiên tai trong mùa mưa, bão năm 2023 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 

l) Thực hiện tốt các chính sách người có công, bảo trợ xã hội, bảo đảm an sinh xã hội, tạo việc làm, giảm nghèo bền vững; kiểm soát tốt tình hình dịch bệnh và tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại các bệnh viện trên địa bàn tỉnh.
m) Tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm; tăng cường các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn, xử lý hoạt động tín dụng đen trên địa bàn tỉnh; đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự, an toàn xã hội, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường và phòng, chống cháy, nổ trên địa bàn tỉnh.

2. Nhiệm vụ cụ thể:
a) Yêu cầu UBND thành phố Quảng Ngãi khẩn trương xử lý dứt điểm nội dung vướng mắc 10 hộ dân có đất trúng đấu giá tại xã Tịnh Phong thuộc dự án Khu Đô thị - Dịch vụ VSIP Quảng Ngãi, giai đoạn 1A theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Thông báo số 475/TB-UBND ngày 04/10/2023.
b) Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương:

- Khẩn trương tham mưu UBND tỉnh Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2023, xây dựng nhiệm vụ và giải pháp năm 2024 và Kế hoạch đầu tư công năm 2024, đảm bảo chất lượng.

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan khẩn trương, chủ động bám sát Văn phòng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư để sớm trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tỉnh Quảng Ngãi thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 trong năm 2023; đồng thời, chủ động rà soát, xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Quy hoạch tỉnh Quảng Ngãi thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, tham mưu UBND tỉnh trình Thủ tướng Chính phủ ngay sau khi Quy hoạch tỉnh được phê duyệt. 

- Theo dõi, đôn đốc các chủ đầu tư khẩn trương đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn tỉnh trong 02 tháng cuối năm 2023, đảm bảo tỷ lệ giải ngân của Tỉnh nằm trong tốp cao của cả nước.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh và cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan chuẩn bị đầy đủ nội dung để tham mưu UBND tỉnh tổ chức các sự kiện quan trọng trong tháng 12 năm 2023, gồm: Lễ kỷ niệm 10 năm khởi công khu công nghiệp VSIP Quảng Ngãi; công bố Quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời chấp thuận nhà đầu tư dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp VSIP II Quảng Ngãi (giai đoạn I), tỉnh Quảng Ngãi; khởi công dự án đường Hoàng Sa - Dốc Sỏi; công bố Quy hoạch tỉnh đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả.
c) Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương đánh giá tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2023 và dự toán thu, chi ngân sách năm 2024 theo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại Thông báo số 475/TB-UBND ngày 04/10/2023 và xây dựng quy định hệ số điều chỉnh giá đất năm 2024 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, đảm bảo chất lượng; hoàn thành, trình UBND tỉnh trước ngày 10/11/2023.
d) Ban Quản lý Khu kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi tập trung chỉ đạo các đơn vị tư vấn khẩn trương hoàn thiện thủ tục để trình UBND tỉnh cho ý kiến các đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng tỷ lệ 1/2000 phù hợp với Quy hoạch chung Khu kinh tế Dung Quất đảm bảo phù hợp theo quy định, hoàn thành 05 quy hoạch phân khu của Khu kinh tế Dung Quất trong năm 2023; đồng thời, khẩn trương chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để sẵn sàng thu hút các nhà đầu tư vào địa bàn Khu kinh tế Dung Quất nói riêng và Tỉnh Quảng Ngãi nói chung trong thời gian đến.
đ) Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương:
- Trình UBND tỉnh phê duyệt Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất cấp huyện thời kỳ 2021-2030 đối với vị trí các mỏ khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố.

- Trình UBND tỉnh phê duyệt Điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 của các huyện Bình Sơn, Sơn Tịnh và thành phố Quảng Ngãi; tham mưu việc Điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 của huyện Lý Sơn.

- Tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản; chấn chỉnh, xử lý hoạt động khai thác cát trái phép theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Thông báo số 397/TB-UBND ngày 21/8/2023.
e) Văn phòng UBND tỉnh chủ trì, phối hợp với cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu UBND tỉnh thành lập Ban Tổ chức triển khai các sự kiện quan trọng trong tháng 12 năm 2023, gồm: Lễ kỷ niệm 10 năm khởi công khu công nghiệp VSIP Quảng Ngãi; công bố Quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời chấp thuận nhà đầu tư dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp VSIP II Quảng Ngãi (giai đoạn I), tỉnh Quảng Ngãi; khởi công dự án đường Hoàng Sa - Dốc Sỏi; công bố Quy hoạch tỉnh. 
g) Sở Ngoại vụ chủ trì, phối hợp với các sở, ban ngành, đơn vị, địa phương có liên quan khẩn trương tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp với Bộ Ngoại giao triển khai thực hiện công tác đối ngoại theo tinh thần làm việc của Ban Thường vụ Tỉnh ủy với Bộ Ngoại giao và Hội nghị “Giới thiệu Quảng Ngãi” tại thành phố Hà Nội, trong đó gắn với Chương trình công tác kế hoạch đoàn ra của tỉnh năm 2024; hoàn thành, trình UBND tỉnh trước ngày 30/11/2023. 
Phó Chủ tịch UBND tỉnh Võ Phiên trực tiếp theo dõi, chỉ đạo.
h) Thanh tra tỉnh triển khai thực hiện đúng Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2023 đã được phê duyệt; tiếp tục thực hiện rà soát kết quả thực hiện các Kết luận thanh tra còn tồn đọng, nhất là các Kết luận thanh tra của Chủ tịch UBND tỉnh ban hành và rà soát các Kết luận thanh tra kinh tế - xã hội năm 2022 trên địa bàn tỉnh; xây dựng Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2024 có trọng tâm, trọng điểm, tránh trùng lặp với các kế hoạch của cấp trên.
i) Sở Công Thương khẩn trương, chủ động đề xuất, làm việc với Bộ Công Thương để đẩy nhanh tiến độ xây dựng Đề án thành lập Trung tâm lọc hóa dầu và năng lượng quốc gia tại Khu Kinh tế Dung Quất.
k) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

- Chủ trì, phối hợp với cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan khẩn trương xây dựng và hoàn thành Đề án phát triển huyện đảo Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi thành trung tâm du lịch biển - đảo, ưu tiên kêu gọi nhà đầu tư có tiềm lực xây dựng cơ sở hạ tầng đảo Lý Sơn.
 - Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân năm 2024, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

l) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương:

- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách để khắc phục cảnh báo của Ủy ban Châu Âu về chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định; 
- Tăng cường công tác đảm bảo an toàn công trình thủy lợi, thủy điện trong mùa mưa, lũ và công tác quản lý đê, kè và chuẩn bị sẵn sàng hộ đê, chống lũ bão năm 2023; tập trung theo dõi, chỉ đạo, xử lý công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; triển khai sản xuất vụ Đông Xuân 2023-2024.

- Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới theo đúng chỉ tiêu được duyệt.
m) Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh khẩn trương, tích cực phối hợp với các địa phương có liên quan hoàn thành việc bàn giao đất tái định cư cho các hộ dân thuộc dự án đường cao tốc Bắc - Nam phía Đông, đoạn qua địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, đảm bảo hoàn thành 100% công tác giải phóng mặt bằng.
IV. NHỮNG KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC TRONG QUÁ TRÌNH ĐIỀU HÀNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI TẠI ĐỊA PHƯƠNG
Nội dung này, Tỉnh Quảng Ngãi đã có Báo cáo số 209/BC-UBND ngày 16/10/2023 về tình hình sản xuất kinh doanh, đầu tư công, xây dựng hạ tầng và xuất nhập khẩu trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ;

- Các Bộ: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính;

- Bộ Tư lệnh Quân Khu V;
- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- CT, PCT UBND tỉnh;

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Các cơ quan chuyên trách giúp việc Tỉnh ủy;

- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Các sở, ban ngành, đơn vị trực thuộc tỉnh;

- Các cơ quan TW đóng trên địa bàn tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- VPUB: CVP, PCVP, các phòng, đơn vị, CBTH;

- Lưu: VT, KTTHphap501.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Trần Hoàng Tuấn


� Trong đó: sản lượng khai thác tăng 13,4%; sản lượng nuôi trồng tăng 44,5%.


� Cao hơn trung ương giao 160 tỷ đồng từ nguồn thu sắp xếp lại, xử lý nhà, đất thuộc sở hữu nhà nước là 130 tỷ đồng và vốn sổ xố kiến thiết là 30 tỷ đồng.


� Thu từ nhà máy lọc dầu Dung Quất ước đạt 9.033  tỷ đồng; thu tiền sử dụng đất ước đạt 859 tỷ đồng; thu từ hoạt động xổ số kiến thiết 93 tỷ đồng; thu từ sắp xếp lại, xử lý nhà, đất thuộc sở hữu NN 80 tỷ đồng.


� Đến nay, toàn tỉnh có 67 dự án FDI còn hiệu lực với tổng số vốn đăng ký 2.079 triệu USD; trong đó, có 46/67 dự án đi vào hoạt động, 18/67 dự án đang triển khai, 3/67 dự án tạm dừng.


� Nhà máy sản xuất vải Sedo -Dung Quất; Nhà máy sản xuất khí công nghiệp Messer - Quảng Ngãi; Dự án sản xuất Great Honor.


� Đến nay, toàn tỉnh có 659 dự án còn hiệu lực, tổng vốn đầu tư 411.970 tỷ đồng; trong đó có 24 dự án bất động sản được cấp quyết định chủ trương đầu tư để thực hiện đấu thầu, đấu giá theo quy định, với tổng vốn đầu tư 17.874 tỷ đồng.


� 07 Công ty Cổ phần, 16 Công ty TNHH, 45 Công ty TNHH một thành viên.


� 56 Công ty Cổ phần, 121 Công ty TNHH, 376 Công ty TNHH một thành viên; 03 doanh nghiệp tư nhân.


� Thăm 04 đơn vị, gần 200 trẻ em: Trung tâm Công tác xã hội tỉnh; Trung tâm Nuôi dưỡng, chăm sóc và PHCN nạn nhân chất độc da cam Nghĩa Thắng; Trung tâm Nuôi dưỡng, chăm sóc và PHCN nạn nhân chất độc da cam thị xã Đức Phổ; Trẻ em đang được điều trị và Chăm sóc tại Bệnh viện Sản nhi tỉnh.


� Huyện: Sơn Hà, Lý Sơn, Bình Sơn, Sơn Tây, Trà Bồng.


� Về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.


� Về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các ĐVSNCL.





